

RENUNCIA DEL GRAN DUQUE DE BADEN

EL GOBIERNO DE ALSACIA-LORENA

ESTADO DE LAS HUELGAS EN INGLATERRA

CAMINO DE UN ACUERDO

Fue siempre un ideal de los norteamericanos, en sus tendencias pacifistas, el que se llegara un día a constituir la Liga de las Naciones. Con ella se ponía término a la locura de los armamentos, y, por tanto, al peligro constante de los conflictos guerreros. De haber entrado las naciones europeas por ese camino, se hubiese evitado la espantosa guerra que acaba de sufrir, con tantos dolores y con tantas ruinas, el Mundo.

cuestión con nadie podríamos trabajar con tanta satisfacción como con el Presidente de los Estados Unidos. El que sea al mismo tiempo jefe del partido democrático no es mas que un mero accidente para nuestra idea, y si el Presidente hubiera sido republicano, trabajo nos hubiera costado comprender su punto de vista y con la misma satisfacción hubiéramos trabajado con él.

gravedad de la situación é invitándoles á que no recurran á la huelga hasta que no estén agotados todos los medios para obtener las reivindicaciones.

En este momento examinan los informes de la Comisión regia y las concesiones hechas por el Gobierno unos 150 delegados de la Federación de mineros de la Gran Bretaña. Esta noche ó mañana emitirán su opinión sobre la aceptación. (Agencia Radio.)

Los ferroviarios Londres, 21.—En la reunión de los delegados de los ferroviarios, que terminó ayer á las 21,30, Thomas hizo la siguiente declaración á la Prensa:

«La oferta del Gobierno fué sometida á los delegados en todos sus detalles; y después de haberse enterado de ella decidieron celebrar otra sesión para acordar la respuesta.»

Thomas añadió: «Es imposible dar un avance de lo que será la decisión.» (Agencia Radio.)

Comentarios de Prensa Londres, 21.—La Prensa londinense de esta mañana comenta la oferta del Gobierno. El «Daily Chronicle» escribe:

«Al aceptar la oferta del Gobierno, basada en las conclusiones del informe del juez Sankey, los mineros aseguran un aumento de salarios, una apreciable reducción en las horas de trabajo y el principio de la nacionalización.

«Cuando ventajas tan reales han podido ser obtenidas sin declarar la huelga, los mineros serían criminales si sometieran á la nación á tal catástrofe.»

El «Daily Telegraph» dice sobre el mismo asunto:

«Creemos que el claro sentido político, del cual los mineros han dado siempre pruebas, les hará comprender que la aceptación por parte del Gobierno de las conclusiones de Sankey es un resultado práctico y tiene motivos para estar satisfecho de tales conclusiones.»

El «Morning Post» escribe:

«Si la triple alianza industrial, á pesar del espíritu de conciliación del Gobierno, decide lanzar al país á una guerra industrial, la nación hará frente á esta crisis con el mismo valor y determinación con que afrontó, hoy hace un año, el peligro supremo de la ofensiva alemana.»

El «Daily Express» dice: «El declarar la huelga por cualquier clase social, ante una actitud como la actual del Gobierno, sería una iniquidad.»

El «Daily News» hace resaltar que la asamblea que se celebra hoy es la que decidirá la paz ó la guerra, puesto que los delegados traen mandato imperativo de los mineros, cuyos ánimos están sobrecitados por las revelaciones de las enormes ganancias realizadas por ciertas Compañías, como lo ha demostrado la encuesta de la Comisión.

En esto reside el principal peligro. (Agencia Radio.)

en el Gran Ducado, recibiendo en cambio una indemnización de varios millones, la posesión de un castillo en territorio badense, la Villa Baden, y un pequeño castillo en los alrededores de Friburgo. El Príncipe Max de Baden ha recibido una fuerte indemnización que le ha enviado directamente su padre. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS Misión francesa á Viena París, 21.—Parece que el Gobierno ha decidido el envío de una Misión diplomática á Viena, bajo la dirección de Alice, ministro plenipotenciario en La Haya. (Agencia Radio.)

ALSACIA-LORENA Consejo en el Eliseo para tratar asuntos de Alsacia-Lorena: París, 21.—El Consejo de ministros se reunió esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de Poincaré, y á propuesta de Clemenceau nombró á Millerand comisario general de la República francesa en Estrasburgo, para desempeñar una misión temporal.

El diario oficial publicará mañana el decreto.

El Consejo aprobó un segundo decreto, que fija las atribuciones del nuevo comisario general.

Millerand, que asistió á la sesión, expuso sus opiniones para cumplir el mandato.

Creemos saber que saldrá para Estrasburgo el domingo por la noche.

Clemenceau leyó una carta de Maringer, de Estrasburgo, en que pide que se ponga término á su misión, pues cree que no está suficientemente calificado, á causa de la extensión considerable del campo de acción de la misión que se le confía.

Clemenceau respondió, en nombre del Gobierno, que lamenta profundamente esta decisión de abandonar el Alto Comisariado en Alsacia-Lorena, en el que obtuvo tan felices resultados.

Reconoce que los cambios en la Administración se han hecho necesarios, y expresa su agradecimiento por los servicios que Maringer ha prestado. (Agencia Radio.)

Las atribuciones del comisario general de Estrasburgo: París, 21.—He aquí el decreto sobre las atribuciones del comisario general en Estrasburgo:

«Artículo 1.º El comisario general de la República en Estrasburgo ejerce bajo su autoridad directa y por la delegación permanente del Presidente del Consejo y del ministro de la Guerra la administración general de los territorios de Alsacia-Lorena. Reúne bajo su autoridad todos los servicios de esta administración.

«Artículo 2.º Los tres comisarios de la República residentes en Estrasburgo, Metz y Colmar, asegurarán bajo su autoridad la administración de los territorios de la Baja Alsacia, de Lorena y de la Alta Alsacia.

«Artículo 3.º El comisario general de la República reside en Estrasburgo. Tiene entrada en los Consejos de ministros para los asuntos de Alsacia y Lorena. Está encargado de proveer todos los empleos.

«Artículo 4.º Quedan anuladas todas las disposiciones contrarias.

«Artículo 5.º El Presidente del Consejo y ministro de la Guerra quedan encargados de la ejecución de este decreto. (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ El tratado de paz y el estatuto de la Liga de las Naciones: París, 21.—El coronel House ha manifestado que los preliminares de paz estarán definitivamente arreglados del sábado en ocho días.

Las comunicaciones de las Delegaciones enemigas es posible que sean transmitidas antes de tres semanas.

El texto definitivo de la constitución de la Liga de las Naciones se terminará mañana probablemente, para que sea ratificado en la próxima reunión plenaria.

Los representantes de las naciones neutras, que fueron oídos ayer, presentaron únicamente algunas enmiendas de detalle, dirigiéndose en especial á la manera de que estarán representados los neutros en la Liga.

Tres propusieron que la residencia de la Liga sea Holanda, Bélgica ó Suiza. (Agencia Radio.)

La cuestión polaca París, 21.—El Consejo de los Diez reanudaré esta tarde el estudio de la cuestión polaca.

Se espera que adoptará decisiones enérgicas respecto al paso de las tropas polacas á través de la Prusia oriental.

Sin embargo, se cree que la discusión será laboriosa, pues Julio Cambón presentará, en nombre de la Comisión, un nuevo proyecto, en tanto que el Consejo está decidido á mantener categóricamente las precedentes conclusiones.

El Consejo se ocupa igualmente del aprovisionamiento de las provincias bálticas, y es probable que se tomen medidas como consecuencia de la negativa de los marineros de Hamburgo á entregar á la Entente la flota comercial alemana. (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS Comunicado de la República del Soviet: Londres, 21.—Radiograma del Gobierno ruso.—Comunicado de la República del Soviet ucraniano del 15:

«En dirección de Kieff, en la región de Jitomir, hemos destruido un tren blindado enemigo.

En dirección de Vaonary hemos ocupado Besselinovo, en la región de Vosnosensk.

Después de la ocupación de Fedorovka, el enemigo, aunque resistiendo obstinadamente, se ha retirado á Melitopol.

Hemos ocupado Jitomir. En Kristinovka nos hemos apoderado de un gran botín.

En la región de Odessa, en dirección de Kolosovka Beresovka, hemos rechazado á la Guardia blanca y á las tropas francesas, que se retiraron hacia Beresovka.

Berdiansk ha sido tomado por los destacamentos rebeldes, mandados por Machno. En el frente de Uraisk hemos ocupado Budarinski y Baranvka, haciendo más de 500 prisioneros.» (Agencia Radio.)

Comunicado del Gobierno ruso: Londres, 21.—Radiograma del Gobierno ruso.—Comunicado militar del 17:

«Frente meridional.—El enemigo se ha apoderado de la estación de Constantinovka; pero ha sido expulsado por un contraataque.

Después de violenta lucha hemos ocupado el tronque de Debaltsevo, al Sudoeste de las estaciones de Tchermushilo y Fashtchovka.»

Comunicado de la República del Soviet estoniano: «En la orilla Oeste del canal de los dos lagos hemos ocupado varios pueblos.»

Comunicado de la República del Soviet letón: «A 15 verstas al Sudoeste de Petchera continúa la lucha.

Hemos evacuado Tukum. Más al Sur hemos reconquistado Yaniskki, á 45 verstas al Sur de Mitau.»

Comunicado de la República del Soviet lituano: «En dirección de Kobrin, y á causa de la presión enemiga, nos hemos retirado á nuevas posiciones, á 15 verstas al Oeste de Nevish.» (Agencia Radio.)

Comunicado ruso Londres, 21.—Radiograma del Gobierno ruso.—Comunicado militar del 19 de marzo: «Frente septentrional.—En la región de Petchera hemos retrocedido hacia el río Petchera.

Frente occidental.—En la región de Pskov, en dirección de Jurieff, hemos ocupado el pueblo de Matsa, á 12 verstas al Nordeste de la estación de Mantzen.

En la región del lago, en dirección de Korosten, continúa la lucha.

Frente meridional.—En la región de Donetz, después de un combate, hemos ocupado la estación de Avdeievka-Rodzianko-Novobakhumtovka.

Más hacia el Norte hemos abandonado la estación de Constantinople, á causa de la presión enemiga.

En dirección de Millerovo hemos ocupado una serie de pueblos al Norte de Donetz. En dirección de Volikokniajesk continúa nuestro avance y hemos progresado de 15 á 20 verstas, llegando á la línea de Ternovskii-Buruslskaya-Grabevskaya.

Frente oriental.—En la región de Uraisk hemos capturado, después de violenta lucha, la ciudad de Obishtchensk, á 115 verstas al Sur de Urales.

En la región de Ufa, los ataques enemigos, á 20 verstas al Este de la estación de Davliknovaya, han sido rechazados.

En la región de Okhnask hemos avanzado de cinco á diez verstas durante un combate.

En la región de Perm, al Norte del ferrocarril, nos hemos retirado de tres á cinco verstas, á causa de la presión enemiga.» (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS Discurso del senador Lodge: Nueva York, 21.—En la reunión celebrada el jueves en Boston, el senador Lodge pronunció un discurso, en el que declaró que desea ver que las naciones unidas hagan esfuerzos para asegurar la paz del Mundo y el desarme general.

HUELGA DE MINEROS INGLESSES

Asamblea de delegados Londres, 21.—En la reunión del Comité ejecutivo de la Federación de mineros de ayer tarde, se estudiaron las condiciones del informe de la Comisión regia.

El resultado de sus deliberaciones se someterá á la Asamblea de delegados, convocada para hoy por la mañana, para decidir el asunto de la huelga. (Agencia Radio.)

¿Habrá acuerdo? Londres, 21.—La Prensa, comentando la situación actual, se muestra unánime en declarar que las conclusiones del presidente de la Comisión regia constituyen una base aceptable de acuerdo para los mineros, y que no podrá haber duda de que los jefes responsables de la Federación aconsejarán aceptar la oferta del Gobierno, sobre todo en vista del texto del informe, que ya es conocido en extenso. El texto declara que el sistema actual de explotación está condenado desde ahora á ser reemplazado, sea por la nacionalización ó sea por la aglomeración de todas las cuencas en un vasto Sindicato, manejado por el Estado. Los propietarios y los obreros no reclaman más que estudiar á fondo un asunto tan importante, puesto que no pueden adoptar ligeramente una decisión, y dicen que necesitarán dos meses para realizar esta labor.

El único peligro ahora parece ser la asamblea que celebrarán hoy los delegados de diversas cuencas, que se niegan á aceptar el consejo de sus jefes.

Entre los ferroviarios, la situación parece ser menos inquietante, aunque sigue siendo grave; pero parece que se está en vías de un arreglo relativo á las reclamaciones de la Federación de transportes, y se nombrará á un tercer miembro de la triple alianza industrial, que se ha formado sobre la base del apoyo mutuo á sus reivindicaciones. (Agencia Radio.)

Conclusiones de la Comisión regia de Minas Londres, 21.—Las conclusiones adoptadas por la Comisión regia de Minas publicadas ayer noche comprenden tres informes distintos.

El primero, firmado por los delegados de los obreros, da satisfacción completa á las reclamaciones de los mineros, que exigen aumento diario de jornal de tres chelines, seis

horas de trabajo y la nacionalización de las minas.

El segundo va firmado por los delegados de los patronos mineros é industriales, y en el se ofrece: aumento diario de un chelín, seis peniques y siete horas de trabajo.

El tercero está firmado por los miembros que representan al Gobierno y por el juez Sankey, presidente de la Comisión.

Este informe acuerda: aumento de dos chelines y siete horas de trabajo, con posibilidades de una reducción ulterior.

La Comisión, que continúa sus trabajos, estudia á fondo la cuestión de nacionalización ó reorganización de la industria minera, reconociendo que las actuales condiciones de explotación, por parte de numerosas Compañías rivales, son defectuosas y prometiendo decisiones finales sobre este punto para el día 20 de mayo.

Este último informe ha sido aceptado por el Gobierno, según declaración hecha ayer noche en la Cámara de los Comunes por Mr. Bonar Law.

La consecuencia de estas concesiones traerá aparejada la extensión del manejo actual de las minas por el Gobierno otros dos años más.

Si los mineros rechazaran la oferta del Gobierno y declararan la huelga, ésta iría dirigida contra la nación entera, y el Gobierno no vacilaría en emplear todos los medios que tiene en su poder para conseguir ganar la causa.

Una huelga tal puede terminar solamente de este modo, puesto que lo contrario significaría la bancarrota del sistema de Gobierno democrático.

Se hace la misma advertencia á los ferroviarios, que actualmente están discutiendo las concesiones que el Gobierno les ha ofrecido. (Agencia Radio.)

Se cree que se evitará la huelga: Londres, 21.—Aunque se teme que los mineros se nieguen á aceptar las concesiones ofrecidas por el Gobierno, á instancias de la Comisión regia, la impresión general es que se evitará la huelga.

Los ferroviarios y los obreros de transportes se muestran más conciliadores y no desean precipitar la crisis. El jefe de los ferroviarios, Thomas, ha dirigido un llamamiento á los miembros de la Unión, pidiéndoles que se den cuenta de la

EL ARMISTICIO

Una prohibición Copenhague, 21.—El Gobierno alemán ha decidido en su reunión de ayer no permitir más la entrada en Alemania á Comisiones militares aliadas sin un permiso especial de la Comisión del armisticio de Spa.

Se pretexta para esto que gran número de Comisiones aliadas, con carácter más ó menos oficial, recorren Alemania desde el mes de noviembre. (Agencia Radio.)

Una negociación Basilea, 21.—El Gobierno de Berlín negocia con los marineros de Hamburgo para que salgan los buques destinados al abastecimiento artes del domingo. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA Amenaza de huelga

Basilea, 21.—La Unión de Mineros de Bouchum ha enviado un ultimátum al Gobierno pidiendo la ejecución de los compromisos tomados referentes á los salarios.

Amenaza con la huelga, en caso de no obtener una respuesta favorable. (Agencia Radio.)

Trabajos del Gobierno alemán para la entrega de los buques mercantes: Basilea, 21.—Telegrafian de Berlín que el Gobierno negocia con los marineros de Hamburgo para asegurar la salida, á fines de semana, de los navios para el abastecimiento. (Agencia Radio.)

En la Cámara prusiana Basilea, 21.—La Cámara prusiana ha rechazado por una gran mayoría la moción de los independentes respecto á la abolición de la ley marcial en Berlín.

Rechazó la moción que pedía el nombramiento de una Comisión de encuesta sobre los acontecimientos de las últimas semanas en Berlín y otras partes de Prusia. (Agencia Radio.)

Renuncia del ex Gran Duque de Baden: Basilea, 21.—Según dicen de Carsruhe el ex Gran Duque de Baden renunció á todos sus derechos de propietario y de su familia

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELEGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGA Y PROTESTAS

EN BARCELONA

Tranquilidad.—La desmovilización.
Barcelona, 22.—Reina tranquilidad. Ha terminado la desmovilización. No queda ningún detenido en Montjuich.

Los detenidos por procesos militares.
Barcelona, 22.—Se ha reunido el Comité de huelga de la Canadiense, acordando visitar al gobernador para pedirle la libertad de los detenidos por procesos militares.

Han ingresado en el cárcel 83 presos procedentes de Montjuich, pasados sujetos a los Tribunales militares.

Estado de los servicios

Barcelona, 22.—La situación ha mejorado hoy en lo que se refiere a los servicios afectados por la huelga de la Canadiense y sus derivadas, y aunque con gran lentitud van regularizándose.

Según latentes los conflictos de los obreros afectados a los servicios de fabricación de gas, que continúan en huelga.

Las gestiones entre el Comité de huelga y los directores de ambas Compañías de gas para llegar a un arreglo continúan; pero sin resultado. Las Compañías insisten en no poder admitir a todos los obreros interin no estén reparados los desperfectos originados por la suspensión de la fabricación y los accidentes ocurridos en las cañerías.

Por su parte, los obreros insisten en no trabajar, como no sea completo todo el personal.

Al medio día se han reunido en la plaza de la Universidad; uno de ellos ha dirigido la palabra a sus compañeros, excitandoles a continuar en su actitud hasta que estén readmitidos todos, habiéndose disuelto sin más incidentes.

En Mataró

Barcelona, 22.—Comunican de Mataró que el jueves se presentaron de nuevo al trabajo los obreros de la Compañía general de electricidad que lo habían abandonado por solidaridad con los de la Canadiense.

Manifestaron que estaban dispuestos a renunciarlo y que se conformaban con no cobrar los días en que habían trabajado.

El representante de la Compañía les manifestó que no tenía orden de admitirlos.

Entonces se retiraron, y reunidos en un local acordaron declararse en huelga por cuenta propia. Ahora piden el reconocimiento del Sindicato y el abono de los jornales perdidos.

En su actitud les han secundado los empleados de las oficinas de la citada Compañía.

—De la misma población dicen que el Centro de Dependientes de comercio ha dirigido una circular a los dueños de establecimientos pidiendo mejoras en el sueldo, el aumento de 15 pesetas a los que cobran jornal semanal y 65 para los mensuales.

—La Sociedad de obreros en géneros de punto de aquella población también ha presentado a los patronos unas nuevas bases de trabajo. Piden la semana de cuarenta y cuatro horas, la supresión del trabajo a destajo y la fijación de distintos tipos de salario, según el género. Exigen a los patronos una contestación antes del 1.º de abril.

Los dependientes de notarías

Se han asociado en defensa de los intereses de la clase los dependientes de notarías de Barcelona. Han acordado nombrar un delegado por cada notaría para redactar unas bases y las reformas que han de pedir a los patronos.

Las reformas consistirán en fijar el sueldo mínimo de 225 pesetas mensuales, los copistas y 300 los encargados de los mandados, la jornada máxima de siete horas y la creación, por parte de los Colegios de Notarios, de una plaza de médico para que les asista en sus enfermedades.

Las substancias

Sigue el conflicto por la carencia de carnes de ganado vacuño.

Los gremios de tablaeros y abastecedores, de acuerdo con el alcalde, han acordado una restricción en la matanza para evitar la absoluta falta de carne. Al efecto, 800 sacrificarán reses los martes, jueves y sábados.

Con objeto de evitar acaparamientos y alza en los precios, los lúnes, miércoles y viernes no podrá venderse carne en los mercados ni en las carnicerías. Los que infrinjan este acuerdo serán objeto de una multa.

EN SEVILLA

El Sr. Sánchez-Dalp, condenado.

Sevilla, 21.—A las diez y media de la mañana se ha celebrado la vista pública del proceso administrativo seguido contra el señor Sánchez-Dalp.

El fallo del Tribunal le condena al decomiso del aceite y los cereales que tenía ocultos, y cuyo valor, según los precios de la tasa, asciende en total a 434.150,63 pesetas, y a pagar una multa de 36.830 pesetas.

El primer considerando de la sentencia declara aplicable la legislación de 21 de diciembre de 1917, que considera el contrabando falta, no delito.

Otro considerando dice que la tenencia de substancias alimenticias, cuyo almacenista no quiere venderlas, implica el primer paso hacia el acaparamiento.

La Liga de inquilinos y los propietarios

Sevilla, 21.—En el Gobierno Civil se han reunido los propietarios y la Liga de in-

quilinos, fijando la escala de rebaja de alquileres, con arreglo a la clasificación de las líneas.

EN OVIEDO

Acuerdos de un Comité

Oviedo, 21.—El Comité de Abastecimientos y Transportes, nombrado en la última Asamblea de fuerzas vivas, ha acordado solicitar del Gobierno una contestación categórica respecto a la distribución de aceites y a la fijación de la cantidad destinada para el consumo de Asturias.

También ha acordado pedir al gobernador gestione la compra de arroz valenciano al precio de tasa y que gestione cerca del ministro de Abastecimientos la autorización para que sean exportadas las patatas adquiridas para el consumo de la provincia.

EN SALAMANCA

Para conjurar una huelga

Salamanca, 21.—Terminando mañana el plazo señalado por los obreros para que los patronos accedan a sus peticiones de mejoras, el gobernador reunirá esta noche a una Comisión mixta de patronos y obreros para ver de conjurar la huelga.

EN MALAGA

La tasa de alquileres

Málaga, 21.—En la sesión del Ayuntamiento se acordó por unanimidad pedir al Gobierno decreto la tasa de alquileres, para evitar los abusos de la mayoría de los propietarios, estableciendo los precios anteriores a la guerra.

A la cárcel

Málaga, 22.—El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Juan Ramírez Martín, por vender aceite a un precio superior a la tasa.

EN CADIZ

Los obreros felicitan al

Cádiz, 21.—Una nutrida Comisión de obreros ha visitado al alcalde para felicitarle y mostrarle su adhesión por la campaña que viene realizando en pro del abaratamiento de las substancias.

Mañana visitarán al gobernador con igual objeto.

Los obreros piden permiso para celebrar un mitin.

Otros obreros han pedido permiso para celebrar un mitin el domingo en pro del abaratamiento de las substancias y la rebaja de los alquileres.

Los comerciantes gaditanos y el gobernador.

Cádiz, 21.—El gobernador civil, contestando a la Comisión de comerciantes que le visitó para protestar contra los precios de la tasa, dijoles que los precios que la Junta de Substancias tenía acordados los mantiene íntegros.

La Junta no ha hecho más que aclarar los precios en lo que se refiere al azúcar blanca de pilón, al arroz blanco corriente, al aceite de 1 a 3,º y al carbón vegetal.

Los restantes artículos han de someterse a los precios fijados.

Cuanto a los comerciantes presos, ha dicho el gobernador que nada puede hacer en el asunto, que depende enteramente del juez.

Los fabricantes de harinas.

Los fabricantes de harinas han visitado al gobernador civil, manifestándole que van a verse obligados a cerrar sus fábricas, pues no encuentran trigo al precio de la tasa para la molinuración.

El gobernador resolvió el conflicto poniendo a su disposición 40 vagones de trigo al precio de la tasa.

Ganaderos y carniceros.

Visitó también al gobernador una Comisión de ganaderos y carniceros, la cual le prometió procurar complacerle rebajando los precios de la carne, con objeto de que se les permitiera la exportación.

El gobernador se mostró dispuesto a esto último cuando el kilo de carne se vendía a tres pesetas.

Contra los que no cumplen la tasa. Catorce comerciantes procesados.

Cádiz, 21.—El juez de primera instancia D. Fernando Abarrategui ha decretado hoy catorce autos de procesamiento sin fianza contra otros tantos comerciantes, acusados de vender a precios superiores a los de la tasa.

Contra la tasa

Cádiz, 21.—En la Cámara de Comercio se han reunido comerciantes e industriales para tratar de la tasa acordada por la Junta provincial de Substancias.

Los reuñidos acordaron protestar contra los precios de la tasa, que son ruinosos para los comerciantes.

Don Sebastián Martínez Pinillos calificó de enormidad el procedimiento seguido por la Junta, y negó que el juez modificara el auto de prisión acordado contra algunos comerciantes por vender siete céntimos más caro.

Se recordó en la reunión que la Diputación provincial adeuda más de 50.000 pesetas por suministro de víveres a los establecimientos de Beneficencia.

Una Comisión de la Cámara de Comercio visitó al gobernador civil para pedirle la revisión de los precios de la tasa e interesarle en el asunto de los comerciantes procesados.

Imponiendo la tasa
Cádiz, 21.—El alcalde se ha incautado de miles de kilos de pescado que se destinaba a la exportación, vendiéndose en el mercado a precio de tasa.

También han sido vendidos a precio de tasa las patatas y otros artículos, con aplausos de la opinión.

EN MURCIA

Falta harina

Murcia, 21.—Los alcaldes de Lebrilla y Cieza han pedido al gobernador el envío urgente de harinas, pues los panaderos no tienen ya para amasar el domingo.

Los obreros municipales.

Murcia, 21.—Los obreros que trabajan en la carretera de Aguilas abandonaron el trabajo, celebrando una asamblea, en la que acordaron pedir al Ayuntamiento de la Unión el aumento de un real en el jornal.

El conflicto de las harinas.

Murcia, 21.—Reunido el Sindicato harinero de Lorca, acordó destinar a la panificación local sus trigos, dándoles al precio de 10 pesetas.

De esta manera ha quedado solucionado el conflicto.

Sin trigo

Murcia, 21.—El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria para tratar del gravísimo conflicto que plantea la falta de trigo.

El gobernador ha telegraphado al ministro de Abastecimientos, pidiendo el rápido envío de dicho cereal.

EN GRANADA

Los estudiantes granadinos acuerdan ir a la huelga.

Granada, 21.—Los estudiantes de la Universidad se han reunido en la Facultad de Medicina, acordando plantear la huelga por no resolver el Gobierno ni contestar a las conclusiones que se le elevaron con motivo de los trágicos sucesos del 11 de febrero.

La huelga empezará hoy con la renuncia de las matriculas.

Los estudiantes granadinos pedirán a sus compañeros de las demás Universidades les secundan.

Trataron los reuñidos también del apoyo que les tiene ofrecido la Casa del Pueblo, acordando dejar para otra reunión el decidir si han de utilizar dicho ofrecimiento.

Designaron los estudiantes una Comisión para que vaya a Cádiz con objeto de asistir a la colocación de una lápida en aquella Facultad de Medicina, conmemorando la trágica muerte del estudiante granadino D. Ramón Ruiz de Peralta.

Proposición de una fórmula.

Granada, 21.—A las doce de la noche ha terminado la reunión de patronos y dependientes de comercio, convocada por el gobernador.

Los patronos propusieron que se abran las tiendas a las nueve de la mañana, tener cerrado de una a dos de la tarde para almorzar y en todo tiempo cerrar a las ocho de la noche.

El Comité de huelga contestó que solamente estaba autorizado para recoger la proposición y someterla a la deliberación de la Asamblea de dependientes.

Los dependientes de comercio.

Granada, 21.—Los dependientes abandonaron las tiendas a las tres de la tarde. Muchos han recorrido las calles invitando al cierre.

EN BILBAO

Resolución

Bilbao, 21.—Ha quedado sancionado el conflicto de los obreros de esta cuenca minera.

EN VALENCIA

La falta de trigo

Valencia, 21.—Ha producido mal efecto el que no haya dejado aquí, como se esperaba, la 3.000 toneladas de trigo el vapor *Utomandú*, que ha seguido a Barcelona.

Persiste la gravedad de la situación, por falta de harina.

El gobernador ha conferenciado por teléfono con el ministro para tratar de este asunto.

Cien mil kilos de arroz descubiertos.

Valencia, 22.—Un delegado del gobernador ha practicado una inspección en un almabén del camino de Burjassot que dio por resultado el hallazgo de 100.000 kilos de arroz de diferencia entre las existencias declaradas y las que estaban en almacén.

EN SORIA

Esperando aceite

Soria, 21.—Espérase que la partida de aceite que ha de traerse de Borjas Blancas sea trasladada a la mayor brevedad, pues urge la llegada del artículo.

Cooperativa popular

Se hallan muy adelantados los trabajos para la creación de una Cooperativa popular de consumo.

El público espera con impaciencia su funcionamiento.

EN CARTAGENA

El problema obrero.

El Ayuntamiento dimiñará en pleno si el Gobierno no coopera directamente a la solución de la crisis obrera.

Cartagena, 22.—La sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fue dedicada casi en su totalidad a tratar de la situación de la clase obrera, a consecuencia de la paralización del trabajo en las minas que agudiza la gravedad de la situación general, a medida que se van agotando los recursos con que cuenta el Ayuntamiento para emprender obras y proporcionar ocupación a los obreros.

Después de amplia discusión, acordó tratarse de nuevo el asunto en sesión secreta, que se celebró más tarde, asistiendo a ella, invitados por el alcalde, el presidente de la Cámara de Comercio y el de la Sociedad de comerciantes cargadores.

Estos ofrecieron su apoyo personal al Ayuntamiento para reunir recursos; pero dijeron que antes necesitaban convocar a las entidades que representan.

Reunida la sesión pública, se acordó por unanimidad solicitar energicamente el apoyo del Gobierno para solucionar el conflicto.

También se acordó que dimita el Ayuntamiento, en el caso en que el Gobierno no preste su concurso a la solución del problema.

La Comisión de estudiantes expone el resultado satisfactorio de su misión.

Cartagena, 22.—La Comisión de estudiantes que fue a Murcia a gestionar el arriendo del plantío escolar ha expuesto el resultado de su misión.

El gobernador puso a la Comisión al habla con el Gobierno, y éste ofreció atender las aspiraciones de los escolares.

Después visitó al delegado de Hacienda, que inmediatamente libró una cantidad al Ayuntamiento para abonar parte de los haberes que se adeudan a los catecúmenos.

Los estudiantes.—Regreso de una Comisión

Cartagena, 22.—Ha regresado la Comisión de estudiantes que fue a Murcia a exponer la situación del asunto del Instituto. Viene muy satisfecha de las atenciones recibidas, así como del resultado favorable de sus gestiones.

Mañana se celebrará un mitin en el que los comisionados darán cuenta a sus compañeros de todo lo actuado.

La prensa obliga a las autoridades por la corrección con que ha procedido en este conflicto escolar.

EN VALENCIA

Cartas decomisadas

Valencia, 21.—Han sido decomisados ocho carros de habas por no venderlas a precio de tasa.

La carne

Mañana creése que no faltará carne en el mercado, porque se sacrificó hoy para unos días.

EN SANLUCAR

Contra la carestía de las substancias.

Sanlúcar de Barrameda, 22.—No se ha celebrado la manifestación pública de protesta contra la carestía de las substancias por no haber sido permitida por las autoridades.

Fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros patrullan por las calles para evitar la manifestación.

Hay tranquilidad.

A FRANCIA

Los submarinos alemanes

El «U. 39».

Cartagena, 22.—A las nueve de la mañana salió para Tolón, conducido por tripulantes franceses, el submarino alemán «U. 39».

Le acompañan el torpedero «Massue» y el remolcador «Sanson», también franceses.

Desde los muelles ha presenciado la salida numeroso público.

El «B. 23».

Ferrol, 22.—Ha salido para Francia el submarino alemán «B. 23».

Lo custodian el torpedero francés «Clawes» y el transportador «Infaigable».

LAMPARA

NITROGENO 1/2 VATIO

Fábrica Cortes, 397. — BARCELONA.

Los crímenes sociales

Continúa el juicio

Barcelona, 22.—Por la tarde se reanuda el juicio.

El fiscal terminó su informe, en el que pide la culpabilidad de los procesados.

Comenzó a informar el letrado Sr. Del Río, defensor de Joaquín Vandellos, calificando los hechos de fantasía de los confidetes de la Policía para inutilizar los Sindicatos obreros.

En parecidos términos informó el defensor de Vicente Valero, que encomió la labor de los Sindicatos que trabajan en favor de la clase obrera. El público prorrumpió en ¡bravos! y el presidente ordenó que fuese desalojado el local.

La vista continuó a puerta cerrada.

Veredicto de inculpabilidad.

Barcelona, 22.—Ha terminado la vista en la Audiencia de la causa seguida contra Vandellos y otros tres por asesinato en la persona del mayordomo de la fábrica de Bertrán y Serra, Sr. Casadevall.

El presidente hizo el resumen de los debates.

Pronunció un discurso elocuente, tratando de las cuestiones sociales, reconociendo el derecho de los obreros a mejorar su condición; pero dentro siempre de las vías legales.

Se extendió en consideraciones acerca del respeto mutuo entre patronos y obreros.

El Jurado se retiró a deliberar, y a los veinticinco minutos volvió a la sala, leyendo el veredicto, que fue de inculpabilidad.

La Sala dictó sentencia absolviendo a todos los procesados.

AVISOS UTILES

GRANDES HOTELERÍA DE PRIMER ORDEN
WASHINGTON IRVING Y SIETE SUELOS, situados en los bosques de la Alhambra (Granada).—Temperatura ideal.—Magníficos jardines.—Especial para primavera.

FIEBRES GRIPALES

LA COMBATE LA

PALUDINA HOHR

Específico del Paludismo. Poderoso febrífugo. QUININA (0,50 ANPOLLAS) ARSENICO, AZUL N.º

Inyecciones y Gotas. (J. HOHR-CADIZ)

De éstos quedó en libertad Espira, volviendo a la cárcel los restantes, Vandelló, Boada y Valero, que están sujetos a otro procedimiento.

El público que llenaba la sala, al salir los procesados del edificio los ovacionó.

Las precauciones adoptadas dentro y fuera del edificio han sido menores que en los días pasados.

Otra vista

El lunes se celebrará la vista de la causa por el atentado contra el fabricante Sr. Barrett, del cual resultó victima su cochero. Son seis los procesados.

ANDALUCIA

El «Claudio López»

Cádiz, 21.—Ha zarpado para Nueva York el vapor correo «Claudio López», llevando correspondencia y miles de toneladas de carga.

También lleva a bordo centenares de pasajeros.

Entre ellos va la profesora doña María de Maeztu, hermana del ilustrado cronista, a la que despidieron todas las profesoras y profesores de la Escuela Normal, los catecúmenos de varios centros docentes y periodistas y literatos locales, obsequiándola con ramos de flores.

El temporal.—De arribada forzosa.

Faltan seis fatucos de pesca

Sanlúcar de Barrameda, 22.—A consecuencia del temporal entraron de arribada forzosa en este puerto muchos fatucos de pesca.

Se ignora la suerte que hayan corrido seis que estaban en alta mar.

CASTILLA LA VIEJA

Muere al saber que han matado a su hijo

Logroño, 21.—En Toramantos regañaron dos mozos, resultando muerto Félix Cámara. Su padre, al conocer la noticia, falleció.

Los autores son Prudencio Avalo y otro apodado *el Raposo*.

El primero fue detenido.

A *el Raposo* le busca la Policía.

El suceso ha producido impresión.

CATALUNA

Un robo

Barcelona, 22.—Esta mañana se ha descubierto un robo importante en un establecimiento de objetos de escritorio y quincalla, establecido en el núm. 68 de la calle de Claris.

Los ladrones penetraron por una ventana, fracturando el postigo. Se apoderaron de gran cantidad de plumas estilográficas, cadenas de oro, boquillas de éb

LO DEL DIA

Un mensaje al Rey

Se encuentra en Madrid una Comisión de la Federación monárquica autonomista de Barcelona, con objeto de entregar al Rey un mensaje de sus asociados, en el que se pide la implantación por decreto de la autonomía de Cataluña, de acuerdo con el pedido por el estatuto que aprobó la Asamblea de Ayuntamientos.

El texto del mensaje dice así:

«Señor: La Monarquía, como sentimiento y religión ciudadana, no es una mera teoría política de gabinete de estudio. Es un hecho vivo, de realidad permanente, y, como tal, fuente de obligaciones para aquellos que la sustentan y la veneran. Esta consideración ha animado a los monárquicos catalanes á acercarse al Trono de V. M., en cumplimiento de uno de sus primordiales deberes: el de exponer, con la mayor diáfana claridad posible, los sentimientos del pueblo catalán, y mostrar, sin más intermediarios que la transparencia de su respeto, las aspiraciones del alma catalana.

Cuando los problemas de plenitud ciudadana aparecen en la vida de los pueblos, su exteriorización y su defensa no deben ser motivo de recelo, sino de satisfacción para todos los patriotas, porque esta suprema satisfacción de la labor de progreso y cultura de una colectividad. A estas obras capitales de desenvolvimiento de la nación y de los pueblos no deben ser ajenas las fuerzas tradicionales que son el principio de la vida nacional, porque ni aun en menguadas imaginaciones cabe suponer la existencia de un divorcio entre la más alta encarnación de la patria y aquello que es la carne viva de su misma grandeza.

Al plantearse en Cataluña el problema de su autonomía; al concretarse las comunes y justas ambiciones en un estatuto formado por todos los sectores de la opinión política catalana; al sacrificarse las propias estridencias y el respeto más absoluto á una aspiración general, los monárquicos catalanes entienden que no cumplirán sus más elementales compromisos si admitiesen, aun en teoría, que puede existir incompatibilidad entre ese pensamiento, en que toda la futura vida de un pueblo se concreta, y las normas altruistas del régimen.

Por esto se han convertido en rehenes de su creencia ante sus conciudadanos, y por esto, al proclamar, en voz tan alta como el respeto permita y la voluntad del pueblo requiera, que es la autonomía que Cataluña establece en su estatuto, los monárquicos catalanes tenemos un camino que no hemos de abandonar jamás. Proclamamos también ante España entera, dando á nuestra voz la suprema sonoridad de la conciencia, que esperamos serenamente que la resolución que sugerirá á V. M. su elevada inteligencia se inspirará en las necesidades y en la voluntad de nuestro pueblo.

Señor: El pueblo catalán considera su organización autonómica como algo esencial á su vida y á su desenvolvimiento, y como el instrumento más poderoso para la reconstrucción de aquella España grande que ayer fué una epopeya, es hoy un sueño y será una realidad mañana.»

La importancia de este mensaje, que quizá sea entregado hoy mismo al Rey, salta á la vista, y es inútil encarecerla con palabras.

AGUA DE SOLARES

Es el remedio contra la dispepsia.

Boletín religioso para mañana

Domingo 23 de marzo de 1919

Santos del día.—Santos Victoriano y Frumencio, Fidel y Félix, y Santas Pelagia y Teodosia, mártires; Santos Teodoro, Julián, Benito y José Oriol, confesores.

La misa y oficio son de la Dominica III de Cuaremas, con rito semidoble y color morado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Luis, y termina la novena al Santísimo Cristo de la Fe; á las ocho exposición de S. D. M. y misa de comunión, á las diez la solemne, en la que predicará D. Pedro A. Hernández, y por la tarde, á las seis y media, la novena, predicando el mismo señor, y procesión de reserva.

En la Catedral, á las diez, misa conventual con sermón, que predicará el señor magistrado.

En las parroquias, ídem íd. íd., con explicación del Santo Evangelio.

En la Capilla Real, á las once, misa solemne, y predicará el excelentísimo señor obispo de Sión.

En la Encarnación, á las diez, y predicará D. José Valdés.

En las Descozcas Reales, ídem íd., con sermón.

En San Millán continúa la misión en honor de Nuestra Señora de la Saleta, á las seis y media, por los padres Ildefonso Ruiz y Lucio Jaldeverre, del Inmaculado Corazón de María.

En el Caballero de Gracia, á las ocho, misa de comunión, y por la tarde, á las cuatro, termina la misión de los Servitas.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando el Sr. Beida.

En la Concepción principia la misión, que predicarán padres del Inmaculado Corazón de María, á las seis y media.

En las Religiosas Bernardas Valdecas, á las cinco, ejercicio de los misereres al Santísimo Cristo de la Agorá, con sermón.

En San Pascual, á las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Luis G. Suescun, reserva y misereere.

En el Salvador y San Nicolás continúa la novena-misión á Jesús del Perdón, á las cinco y media, predicando el padre Laguna.

En las Religiosas del Sacramento, á las

cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Juan Carrillo, misereere y reserva.

En la parroquia del Purísimo Corazón de María, á las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, á las seis y media, dará principio la misión de los Servitas.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, á las ocho misa de comunión, y por la tarde á las cinco y media, sermón y reserva.

En San Martín da principio la misión, que predicarán dos padres Capuchinos, á las seis.

Ejercicios espirituales.

En San José, á las cinco y media, dirigidos por el padre superior de los Benedictinos, Fr. Gregorio Arroyo.

En San Sebastián, á las cuatro, y los dirigirá el P. Miguel Sánchez Durán.

En el Salvador y San Luis Gonzaga, á las cinco y media, y los dirigirá el P. Juan Antonio Domínguez.

En la Iglesia Pontificia, á las seis, y predicará el P. Gamarra.

En Don Juan de Alarcón, á las cinco y media, y serán dirigidos por el P. Pío Iribe.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatravas, ó de la Concepción en las Comendadoras de Santiago.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turo, San Pedro y San Pablo.

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA

CHAMPAGNE EL GAITERO

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto relativo al funcionamiento de los servicios marítimos en la zona del Protectorado español en Marruecos.

ESTADO.—Real decreto aprobando los estatutos por los que se regirá en lo sucesivo el Real Colegio Mayor Albornociano de San Clemente, ó Casa de España en Bolonia.

HACIENDA.—Real orden aprobando los estatutos del depósito franco del puerto de Bilbao.

—Otra aprobando la propuesta para proveer por concurso 25 plazas de la categoría de oficiales de segunda clase del Cuerpo de Arquitectos de Hacienda, con destino al servicio de Catastro de la riqueza urbana.

—Otra ídem íd. para proveer por concurso 25 plazas de aparejadores de segunda clase, con destino al servicio de Catastro de la riqueza urbana.

GOBERNACION.—Real orden circular á los gobernadores civiles disponiendo remitan en el término de diez días un estado por duplicado, arreglado al modelo que se publica, expresivo de las cuentas que durante el ejercicio del presupuesto que empezará el próximo mes de abril deban formarse por las Diputaciones y Ayuntamientos.

Del Gobierno civil

DONATIVOS

El marqués de Urquijo ha enviado al gobernador 2.000 pesetas para ayudar á los gastos que ocasiona la recogida de mendigos y de vagos y su envío á las provincias de su naturaleza. Con el mismo objeto ha enviado 500 pesetas el Banco Hispano-Americano.

Todos los primeros de mes serán publicadas las cuentas detalladas de los gastos que ocasione la campaña de extinción de la mendicidad.

LOS SARNOSOS

Es tal el número de sarnosos recogidos que ha sido milagroso no haya estallado una seria epidemia de sarna en Madrid, pues los mendigos lo invadían todo y estaban en contacto diario con el vecindario.

Han surgido ya protestas por enviarlos á San Juan de Dios; pero el gobernador nos dice que no puede hacer otra cosa á menos que se prefiera dejarlos sueltos infestando Madrid.

LOS DESAHUCIADOS DE LA RONDA DE SEGOVIA

El marqués de Valdeiglesias ha remitido al gobernador civil 25 pesetas para los vecinos de la casa de la Ronda de Segovia, que han sido desahuciados.

La suscripción asciende á 935 pesetas.

LAS PATATAS

Como se había asegurado que en Logroño estaban detenidos varios vagones de patatas, el gobernador civil de Madrid telegrafió al de dicha provincia, rogándole que remitiera á Madrid la mayor cantidad posible de dicho artículo.

El gobernador de Logroño ha contestado, también telegráficamente, diciendo que la existencia de patatas en Logroño apenas basta para el consumo de la provincia y que no puede autorizar la salida de dicho artículo.

El Sr. Romeo se ha dirigido á otros gobernadores; pero se advierte que es muy difícil el abastecimiento de dicho artículo para Madrid.

AVISO

La Sociedad de las ESCUELAS BERLITZ (Paris, 31 boulevard des Italiens) tiene el honor de participar al público que los cursos particulares y generales de IDIOMAS empezaron, como de costumbre, el día 1.º DE OCTUBRE, en su sucursal de MADRID, ARENAL, 24.

BERLITZ

Fundada en 1878.—350 ESCUELAS EN EL MUNDO.—Traducciones

COMENTANDO

DAR A TIEMPO

Quien no sea previsor, no será nunca gobernante. Por no haber previsto los gobernantes anteriores, es por lo que el actual Gobierno se encuentra rodeado de conflictos, casi todos, de difícilísima solución. Con citar un viejo refrán castellano, quedan referidas todas las causas productoras del actual momento social y político: «Aquellos polvos, traen estos lodos».

Esa, ni más ni menos, es la realidad del momento: el fruto de la imprevisión.

No sé cuantas veces he escrito que no se debe volver nunca la vista atrás, como no sea para arrepentirse del error. Hablar continuamente del ayer, no conduce á nada práctico: se debe hablar siempre del mañana, con propósito firme é inquebrantable de rectificar los errores del ayer y del hoy. Para el pasado, se debe tener piedad, perdón; pero con decisión de enmienda. Y si á ese programa debe ajustarse todo el que quiera gobernar, será preciso que quienes sean incapaces de prever, renuncien para siempre á dirigir muchedumbres y á regirlas.

Previsión es estudio reflexivo, es contraste del pro y del contra, es ponderación, es análisis de lo que puede suceder, es, en una palabra, la resultante de una labor seria y reflexiva. Quien no tiene previsión, puede ser un maquiavélico solucionador de conflictos; pero de ahí no pasa, y con uno que no solución, fracasa. En cambio, quien prevé, no necesita solucionar, porque donde hay previsión los conflictos no se producen. Es previsor el higienista: es solucionador el operador. Pero el operador, soluciona siempre á costa de lo operado, de lo extirpado, de lo amputado. Los éxitos del higienista no son ruidosos; pero rara vez se muere el enfermo en sus manos. Los éxitos del operador son clamorosos; pero en ocasiones, el enfermo muere en la operación.

Y cuando el operador es gobernante, y tiene que operar por falta de previsión de los antecesores, corre riesgo de que el enfermo se quede entre sus manos, si por desgracia su bisturí político hiere el principio de autoridad. Aun no muriendo, es siempre caso de amputación, de pérdida de miembro. El curado, queda lisiado para siempre.

Hubo un tiempo en que los cirujanos de sala de disección, se reían de los higienistas de biblioteca y laboratorio. Hoy, los grandes cirujanos no repudian ni el laboratorio ni la biblioteca, y son higienistas, previsores.

En la política, también se reían de los previsores, de los analíticos, de los estudiosos, los gobernantes de gramática parda, aquellos que tenían por panacea «O transigir dando lo pedido, ó resistir pegando con la Guardia Civil». Hoy, ya va siendo otra cosa, y poco á poco, aun cuando tarde, se van abriendo camino los previsores: los que en 1919 hablan de 1920, y estudian lo que pueda suceder entonces. La realidad se impone, y las gentes van teniendo ya fe en quienes almacenan hielo para el verano y carbón para el invierno. En cambio la pierden en quienes acaparan carbón para el verano y hielo para el invierno. ¡Cómo se reían ya las gentes de esos mentecatos!

El Mundo ha caminado muy deprisa, y estos tiempos son días de prever lo que aun pueda caminar.

Habrán nadie tan ciego que no vea, que es momento de dar algo quienes se pueden dar, para impedir que quienes se lo puedan tomar se lo tomen todo?

JUAN DE ARAGON

EL CONCIERTO DE AYER

MANEN Y LA ORQUESTA FILARMÓNICA

Ayer completó Juan Manén, el insigne artista, de una manera definitiva el enorme triunfo de su actuación en Madrid.

El público, que llenaba la sala, las galerías y los pasillos de Price—no había localidades en taquilla desde hace tres días—, le hizo objeto de estruendosas ovaciones, repetidas muchas veces al final de cada una de las obras que ejecutó. Pocas veces hemos visto mayor entusiasmo por un artista.

La *Sinfonía Española*, de Lalo, fué un portento de interpretación. No es menester examinar minuciosamente la prodigiosa labor del gran violinista español. Sería repetir lo que en otras ocasiones hemos dicho.

Manén, artista exquisito, de asombrosa ejecución, de emoción intensa, de riqueza de sonido, de técnica admirable, causó ante el gran público de los Concieros populares de Price, extraordinaria, imborrable impresión.

Cuando había salido muchas veces á recibir las clamorosas ovaciones que el auditorio le hizo al final de la segunda parte, tocó como *profina* un *Nocturno*, de Chopin, intensificando el entusiasmo de sus oyentes.

Manén ejecutó en la tercera parte una composición de la que es autor: *Variaciones sobre un tema de Tartini*, para violín y orquesta.

La obra, muy interesante, es de enorme dificultad de ejecución, que el gran artista vence con su imponderable mecanismo.

Las ovaciones delirantes le obligaron á tocar de nuevo, fuera de programa, una *jota* y la *Reverie*, de Schumann, que reprodujeron las demostraciones delirantes de admiración que antes había escuchado.

El gran artista estaba visiblemente emocionado ante las efusivas pruebas de cariño del público.

La Filarmónica, con su eminente director, recibió también muchos y muy calurosos aplausos en la interpretación de la *Quinta Sinfonía* beethoveniana, cuyo segundo tiempo tuvo que repetir, y en el resto del programa, que terminó con la *bacanal*, de *Tannhauser*, hermosa manifestación de la maestría, de los profesores que acadulla artísticamente el maestro Pérez Casas.

Al concierto asistió la Infanta Doña Isabel.

En los ministerios

ABASTECIMIENTOS

LA TASA DEL ACEITE PUEDE Y DEBE CUMPLIRSE.—El ministro de Abastecimientos está muy satisfecho del importante servicio prestado por la Policía al poner á disposición del Juzgado de guardia á dos industriales que vendían el aceite á precio superior al de tasa. Cuando ésta fué establecida por real orden de 13 de enero último, el ministro y la Comisaría general de aceites se preocuparon de surtir los mercados consumidores, á fin de quitar todo motivo á los comerciantes para dejar vender á los precios marcados; á Madrid se han dado hasta la fecha más de millón y medio de kilogramos, procedentes de los depósitos hechos al autorizar exportaciones, y lo mismo de aceite corriente que del fino, que se vende en los mercados de origen á precio de tasa, hay en la corte existencias sobradas para que el público pueda adquirirlas con las ventajas que el régimen actual permite.

Celebra más el ministro de Abastecimientos la diligencia demostrada por la Policía madrileña, porque los abusos constantes de que se tenían noticias encontrarán así más inmediato y enérgico correctivo, estando dispuesto aquél á llegar incluso al establecimiento del despacho regulador si dichos abusos continuasen á pesar de las sanciones que, sin duda, impondrán los Tribunales, á los que tan desaprensivamente infringen la ley, en perjuicio del interés del vecindario.

Además, en las oficinas de la Comisaría general de aceites existen declaraciones hechas por almacenistas y detallistas, manifestando que quedaban obligados á respetar los precios que para la venta en Madrid se determinaron, á propuesta de la Comisión provincial reguladora; y por lo tanto, si los beneficios de la tasa no llegan al público, la culpa íntegra corresponderá á los negociantes que faltan á los compromisos contraídos.

Es necesario, para que la acción oficial rinda los efectos apetecibles, que el público coadyuve á ella, denunciando á la autoridad las infracciones y negándose á pagar precios ilegales, así como exigiendo siempre que la calidad de aceite sea la que á los mismos corresponda. Fijada la tasa, abastecido el mercado y dispuesta la autoridad á amparar el derecho de los consumidores, no hay razón alguna para que puedan cometerse abusos, y si los hubiere, no quedarán impunes.

Nota oficiosa.—Según manifestaciones hechas públicas por el Ayuntamiento de Madrid, disminuye de manera alarmante el stock de carbones en la Fábrica del Gas, amenazando con la suspensión de este importante servicio público, y ante ellas debe declarar el ministerio de Abastecimientos que, á pesar de las disposiciones adoptadas para que no se llegue á tan lamentable conflicto, es de temer que no pueda evitarse si la Administración municipal no varía el sistema que pretende seguir para su abastecimiento de combustible.

La designación de minas suministradoras para el actual mes de marzo hecha por el Sindicato de Asturias no fué aceptada por el Ayuntamiento, á pesar de figurar en ella explotaciones importantes de las mejores calidades de carbones gasificables y de haberse rechazado y rectificado algunas otras pequeñas minas de calidades más deficientes, á fin de que el conjunto resultara ventajosamente aprovechable. El Ayuntamiento ha preferido sostener contratos directos con minas de poca importancia y estipulados con intermediarios en su mayoría, que no pueden garantizar prácticamente la calidad de los carbones entregados, aun cuando en los contratos aparecen ilusorias responsabilidades.

De estos contratos se han servido algunos carbones que no han resultado ni siquiera colizables; pero lo peor del caso es que por tratarse de minas de escasa producción, no pueden cargar los vagones que diariamente se les entregan para su facturación á la Fábrica del Gas, y tienen que devolverlos vacíos ó retenerlos estérilmente en los muelles de carga, entorpeciendo el tráfico, siendo ésta la causa de la disminución de envíos, y como consecuencia de ello, del alarmante descenso del stock en la Fábrica de Madrid.

Actualmente hallase en negociación por la Administración municipal un contrato de adquisición de 4.000 toneladas mensuales con la Sociedad Fábrica de Mieres, y este suministro pudo muy bien resolver el problema de abastecimiento por tratarse de minas de gran producción y de gran capacidad de carga. Al tener noticias de este proyecto de contrato, y aun sin estar firmado ni inscrito en la Delegación Regia de Suministros Hulleros, se dieron toda clase de facilidades para su rápido cumplimiento, teniendo en cuenta las especiales condiciones del asunto, y se telegrafió á la Delegación de Asturias para que se autorizara la

facturación sin la presentación del resguardo de inscripción del contrato, como se acostumbraba en estos casos; pero las minas se negaron á facturar por no tener orden de su Sociedad para ello, ni conocimiento del contrato proyectado. Este ministerio ha insistido particularmente para aclarar el asunto, procurando activar su resolución y reiterando á la Delegación de Asturias las órdenes necesarias para que cuanto antes pueda venir el carbón de Mieres, y mientras esto no se realiza tendrá la fábrica que estar atendida á las pequeñas minas que ahora le envían sus carbones en cantidades tan reducidas y con calidades tan deficientes que están justificadísimas las alarmas en un principio indicadas.»

GRACIA Y JUSTICIA

NOMBRIAMIENTOS.—Han sido nombrados jueces:

De Gerona, D. Feliciano Hernández de la Plaza; de Tortosa, D. Luis Alvarez Neira; de Gijón, D. Emilio Gómez Fernández; de Manzanares, D. Enrique Fernández Alvarez; de Tarazona, D. Vicente García Tenreiro; de Dolores, D. Antonio Bailén Lozano, y de Igualada, D. Gustavo Varela Radio.

Teniente fiscal de Gerona, D. José Millaruelo Durango, y de Cádiz, D. César de Prado Ortega.

Abogado fiscal de Granada, D. Gabriel Cayón Duomarco.

PARA EL ESTOMAGO

é intestinos, ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, marca «Stomalex». Pídsese Saiz de Carlos, único que cura, pues hay muchas imitaciones.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el marqués de Quintanar, D. Francisco Setuain, D. Ramón Bustelo, D. Santos Arias de Miranda, D. José Luque, D. Gabriel Palmers y D. Augusto Fernández Avilés.

Anoche cumplimentó al Monarca D. Joaquín Nadal.

Su Alteza la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña continúa recibiendo á diario la visita de damas de la Reina.

Una Comisión de Segovia, presidida por el obispo de la diócesis, y compuesta del abad, de los representantes en Cortes, del alcalde del Real Sitio de San Ildefonso y de otros elementos locales, ha visto á S. M. para hablar de la restauración del Palacio y de la Colegiata de La Granja.

El Monarca la acogió muy benévolutamente.

Otra Comisión de la Federación monárquica y autonomista de Barcelona, presidida por el marqués de Villanueva y Geltrú, vió á Su Majestad el Rey, leyendo en su presencia el mensaje publicado en la Prensa de esta mañana, escuchándolo el Rey con acentuada benevolencia.

Han jurado el cargo de gentilhombre de cámara, con ejercicio, los señores conde de Vinatesta, D. Norberto Viqueira, D. Jesús Jofre, marqués de Arriueba de Ibarra, D. Adolfo Núñez Suárez, D. J. Conde y Luque, conde de Castillo Fiel y D. Antonio Artigas y Sanz.

El día de la Encarnación no habrá en Palacio capilla pública.

PILAR RODRIGUEZ

Compra-venta joyas, objetos arte, encajes, mantones Manila. Príncipe, 15. T.º 49-87 M.

Mundo Eclesiástico

En la barriada del Puente de Segovia de esta corte se han reunido gran número de jóvenes obreros para organizar y dar gran impulso á la Juventud obrera del Círculo de San Isidro.

—El 23 del actual empezarán en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel los ejercicios para las señoras del Apostolado é Hijas de María de la parroquia, dirigidos por su director espiritual, D. Pedro del Valle y Morales; y el 30 del corriente darán principio en la iglesia de San Plácido los ejercicios para las oblatas seglares de San Benito y para las socias de la Cofradía de Animas, establecida en dicha iglesia.

—En la conferencia que anteaer dió en la Academia Universitaria Católica el ilustrado auditor del Supremo Tribunal de la Rota, don Francisco Javier Vales Fañide, explicó maravillosamente la famosa cuestión llamada vulgarmente del «Pastelero de Madrigal», describiendo con prodigalidad de detalles, algunos inéditos, el tormento á que se sujetaron los dos primeros autores de este verdadero drama, y á consecuencia de sus declaraciones, como vió claro doña Ana de Austria que Gabriel Espinosa no era el Rey D. Sebastián.

El distinguido auditorio elogió grandemente la muy erudita labor del distinguido auditor de la Rota.

—También en el Círculo del Sagrado Corazón de Jesús dió anteaer interesante conferencia D. Mariano Puigdelliers, desarrollando muy elocuentemente el tema «La Iglesia y la cuestión social».

—Ha fallecido en Burgos el canónigo de la metropolitana D. Calisto Martín Carrasco.

—En la iglesia de Calatravas se ha celebrado ayer solemne función en honor de San Benito, con asistencia de las Ordenes Militares.

La cátedra sagrada la ocupó el elocuente orador, magistrado de la Santa Catedral de Madrid, Sr. Vázquez Camarasa.

JEBA Pastillas antiácidas «Jebe». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta droguerías y farmacias.

Noticias é informaciones teatrales

ESTRENOS

«LA CASONA», tragedia-comedia en dos actos y en prosa, original de D. Pedro Muñoz Seca

Centro.—No sólo el teatro de la Comedia, convertido en estas últimas temporadas en «teatro de la astracana», se regenera con el estreno y éxito de «La casa de la Troya», sino que la regeneración alcanza también al pontífice máximo, ó sumo, del astracán, al Sr. Muñoz Seca, ya que su hermosa obra estrenada ayer por el gran Morano y su notable compañía, le redime de anteriores pecados artísticos.

Si, señores, «La casona» es una obra digna de un buen dramaturgo, y mucho más estimable que muchas obras de nuestros dramaturgos de primer orden.

Por falta de tiempo y de espacio no hemos de juzgarla detidamente, ya que sería largo un minucioso análisis psicológico de cada uno de los principales personajes del drama.

«Este es falso!», oímos decir ayer á más de un espectador, «¿Falso!», «¿Inverosímil!», «¿Y nada más aventurado é injusto que tales afirmaciones. Primero, porque si nada hay falso é inverosímil en la vida, siempre que esté dentro de los límites humanos, menos inverosímil y falsedad existen en el mundo del arte.

No es falso, en modo alguno, el carácter del avaro Gáspar, hijo legítimo de «El señor Grandet», creado por Balzac. Si, se parece más á este inmortel prototipo de la especie que á los personajes de Shakespeare y de Molière.

Benito, el otro avaro, es una especie de Sýlock humorístico.

El obispo, aunque raro en su clase, pues no abundan los evangélicos de pura cepa, también es verosímil.

La india es una india convencional, de novela por entregas, de fidelidad canina. Todas las indias de folletón son así, enamoradas y leales como bestias domésticas (¡como las bestias que lo son!)., aunque en la realidad sean todo lo contrario, al menos con aquellos que no pertenecen á su raza... ¿Pero es que no puede haber indias «descastadas»? ¿Hay gitanas desleales á los suyos! ¡Y esto sí que es más difícil!...

Los demás personajes son del muestrario corriente, y tienen su correspondiente clasificación.

El drama no sólo es verosímil, es perfectamente humano, y es, sobre todo, interesante, original é ingenioso. La parte cómica, consecuencia natural del diálogo, tiene verdadera gracia y los chistes son de la mejor ley, sin duda los mejores que hemos oído de este celebrado autor, en quien hay que admirar la diversidad de facultades. De toda su labor escénica, esta última obra es, sin duda, la que más estimamos, porque revela un loable deseo de dignificación profesional. Por ese camino es seguro que la gloria será tan propicia al Sr. Muñoz Seca como le fué hasta ahora la fortuna. ¡Así sea!

De la interpretación sólo elogios merecen los artistas dirigidos por Morano. Este, en primer lugar, admirable como siempre. Después Vigo, inimitable de gracia, y merecedor de alabanza Amparo F. Villegas, Juan Aguado y, en general, todos los artistas que tomaron parte en la obra.

Algo desconcierta al público el final con la muerte inesperada de la india, víctima de la ira y la desesperación del avaro defraudado. Pero á nosotros nos parece un acierto, porque el avaro, al dar muerte á su esclava fiel ó «infie», como é la calificaria, nos parece que mata su propia conciencia.

Autor é intérpretes fueron muy aplaudidos al final de los actos.

«LA PLAZA DE PRIMO», estratagema cómica en dos actos, de D. Enrique García Alvarez y D. Ricardo González del Toro

Infanta Isabel.—La obra estrenada anoche

en este teatro, y cuyo primer acto hizo concebir algunas esperanzas á los espectadores, no fué del agrado del público.

Lo lamentamos por sus autores, tan aplaudidos en otras ocasiones, y no dudamos que á la mayor brevedad se desquitarán, pues en esta vida una equivocación la tiene cualquiera.

REPOSICIONES

«EL ALCALDE DE ZALAMEA»

Español.—No va por su fina labor artística, sino por el sólo intento de reponer en la escena del teatro Español *El alcalde de Zalamea*, merece Ricardo Calvo un caluroso aplauso.

Es el maravilloso drama calderoniano una de las más hermosas joyas de nuestra literatura clásica, que, como todas las grandes creaciones, parece nacida al calor de los acontecimientos del día, y tienen sus caracteres—el inmenso Pedro Crespo y el noble Don Lope—ese calor de humanidad y de vida por el que lograron la inmortalidad.

Ricardo Calvo recitó los versos del drama con su especial ó innegable arte, y Matilde Moreno se distinguió también notablemente, en unión de Alfonso Muñoz y de Sepúlveda.

El público escuchó con gran respeto y atención *El alcalde de Zalamea*, y dió muestras de su complacencia por la reposición de esta obra, aplaudiendo cariñosamente á sus intérpretes.

DEBUTS

El de la compañía de Emilio Portes.—«**RICHELIEU**»

Cómico.—Anoche se presentó al público la compañía que dirige Emilio Portes, con el melodrama histórico de sir Bulwer Lytton, traducido y arreglado á la escena española por el ilustre D. Jacinto Benavente.

La traducción estrenada anoche estaba publicada ya en las obras completas del traductor. La compañía de Portes estudió la obra con verdadero cariño, y los intérpretes huyeron de exageraciones á que tanto se presta el género melodramático.

En la interpretación escucharon muchos y justos aplausos Emilio Portes en el papel de Richelieu, y la Pacheco en el de Julia de Montemar.

La Lombera, en el de Marión Delorme, así como Aguado, Ros, Novajas, Carmona, Pastraña y Abad contribuyeron al mejor éxito de la obra.

La presentación se hizo con lujo y cuidando la época en que la acción se desenvuelve. Al final de cada acto, el público hizo levantar la cortina varias veces, así como al final de la representación, pidiendo con insistencia la presencia de D. Jacinto en el proscenio, hasta que Portes tuvo que decir que no se hallaba en el teatro.

En resumen, el éxito de «*Richelieu*» fué un éxito franco y justo.

LA «DAMAYANTI»

Lara.—Ayer, en función de tarde, después de la hermosa comedia de los Sres. Alvarez Quintero, «*Pipilo*», ya que el estreno de la obra del Sr. Ramos Martín fué aplazado por enfermedad de una de las artistas, se presentó al público de la preciosa «*bombonera*», la bella y elegante artista coreográfica Damayanti, bailando con gracia y maestría insuperables las mejores danzas de su repertorio.

La gentil Damayanti fué muy aplaudida por el selecto público que llenaba la sala.

GACETILLAS

Real.—Mañana por la tarde, á las cinco, última función de la temporada, extraordinaria y fuera de abono, se pondrán en escena el segundo cuadro del segundo acto de *Aida*, por los eminentes artistas Srtas. Nieto y Capuana y Sres. Cortés, Galeffi y Becucci, y la ópera española de Frutos y el maestro Vives *Maruxa*, cantada en español por los célebres artistas Srtas. Nieto y Ross y los Sres. Cortés, Galeffi y Azzolini, bajo la dirección del maestro Falconi.

EN LA CASA DE LA VILLA

Los presupuestos municipales

LA SESION DE AYER
Se reanuda á las cuatro y media la sesión suspendida en el día anterior.

Certificaciones.—Establecimientos públicos.—Sello municipal: : : : :
Se aprueban los artículos referentes á estos epígrafes.

Al discutirse el impuesto sobre escaparatés, el vocal Sr. Latorre se lamenta de que en el proyecto de presupuesto no se ve claro el impuesto sobre escaparatés, diciendo que se ha querido engañar á los asociados.

Después de protestar el alcalde de la frase engaño, el Sr. Noguera hace notar que en el dictamen de la Comisión de presupuestos se dice en qué consiste el impuesto.

El alcalde dice que no se puede volver sobre un artículo ya aprobado, siendo de opinión contraria los Sres. Ballesteros y marqués de Villabragima.

El Sr. Gabilán opina que el asunto se puede tratar al discutirse los apéndices. El Sr. Noguera insiste en que no se puede volver sobre el acuerdo ya tomado.

Rectifica el Sr. Gabilán, protestando de que por alguien se haya ofendido á la respetabilidad de la Corporación.

El incidente se proroga durante más de una hora, no tomándose acuerdo alguno.

La «plus valía»

El Sr. Ballesteros opina que se debe consignar un millón, oponiéndose á ello el señor marqués de Villabragima, y es aprobado el dictamen.

Ingresos de los establecimientos de Beneficencia é Instrucción pública

Se aprueban estos capítulos sin debate alguno.

Cárcel del partido y Extraordinarios

Lo mismo ocurre con los capítulos 6.º y 7.º

Extraordinarios

También se aprueban los artículos referentes á legados, donativos y mandas, eventuales é imprevisos y cesión de terreno de la vía pública.

Recursos legales para cubrir el déficit

Queda aprobado el recargo en la contribución de inmuebles; recargo en la contribución de subsidio, y recursos sustitutivos del impuesto de Consumos sobre los vinos comunes.

Recursos sustitutivos de Consumos

El Sr. Ballesteros, en nombre de los vocales asociados, da lectura á un escrito en el que hace constar que no transigrán con la reposición del impuesto de Consumos.

Se opone á que subsista el impuesto de las carnes, y aboga por la no implantación del impuesto sobre vinos y alcoholes.

Defiende el repartimiento vecinal como el más justo, equitativo y conveniente.

El Sr. Saornil se adhiere á las manifestaciones del Sr. Ballesteros, abogando por la autonomía municipal.

Opina que se aumente el arbitrio sobre solares sin edificar.

El Sr. Sainz de Baranda recuerda la desgracia de los vinos y harinas del Sr. Osma, que tanto perjuicio ocasionó. Se suprimió el impuesto de Consumos y vino el de inquilinato, sin que el vecindario obtuviera rebaja alguna en los artículos de primera necesidad.

Al suprimirse el impuesto sobre las carnes, no bajará el precio de las carnes, sino que servirá tan sólo para enriquecer á los carniceros.

Alude al Sr. Albareda, apoyándose en su teoría de que el repartimiento vecinal no se puede implantar en poblaciones mayores de 30.000 almas.

Hace notar la responsabilidad en que incurrirán los asociados si echan abajo estos presupuestos, excitando al alcalde para que encauce por buenos derroteros la discusión del presupuesto. (Grandes aplausos.)

Otro incidente

El señor marqués de Villabragima: Sus señorías están sujetos por imposiciones de los gremios.

Los Sres. Aguilera, Noguera, Asprón y otros protestan.

También se promueve un incidente entre los señores marqués de Villabragima y Marcos, que corta la presidencia á campanillazos.

El Sr. Aguilera dice que aun sacrificando los republicanos su popularidad, votarán el impuesto sobre las carnes; pero que se opondrán á que se aumente el número de artículos que se graven con el impuesto de Consumos.

No aceptando el impuesto sobre alcoholes, se sustituye con el repartimiento por valor de 1.300.000 pesetas, cantidad que bastará para nivelar el presupuesto.

El Sr. Gabilán reconoce que el Ayuntamiento ha fracasado por fiarse en ofrecimientos del Gobierno.

También promete votar á favor del impuesto sobre carnes.

El Sr. Corona también atribuye al Poder central la situación en que hoy se encuentra el Municipio.

El señor alcalde refiere los ofrecimientos que el Sr. Alba tenía hechos al Ayuntamiento de Madrid.

El marqués de Villabragima dice al señor Corona que si los republicanos hubiesen cumplido su palabra, no estaría hablando en los actuales instantes.

Se promueve un nuevo incidente ruidoso, en el que varios concejales hablan á la vez, costando trabajo á la presidencia imponer orden.

¿Por qué Mourillon había cesado bruscamente de dar noticias suyas?

Una tarde salió de un pueblo, dirigiéndose rápidamente á otro llamado Tannay, que sólo distaba una hora de camino. El tiempo estaba borrasco y frío. Gruesas nubes negras se amontonaban en el horizonte. El trueno rugía sordamente en lontananza. Los trabajadores se retiraban de los campos, los pastores recogían sus ganados. Mourillon corría también, no queriendo ser sorprendido por la tempestad ni por la noche, que se acercaba con rapidez. Sudaba copiosamente, el agua le corría por las espaldas, su camisa se pegaba á la piel y de su traje se desprendía como un vapor.

(110)
Folletón de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿De dónde era la carta?
—De Nevers.
—Es decir, que vivía allí en esa época, y, si se ha casado, sería en la misma ciudad.

—Es posible, pero no puedo afirmarlo. Recuerdo que el certificado no se envió á Nevers, y, por más que hago, no puedo recordar adónde.

Tales son, señor conde, los informes que acabo de recibir y que me apresturo á transmitir. Siento que no sean más completos, pero es preciso saber contentarse. Mucho es saber que la hija de Clara Guérin no ha muerto, como se le dijo á su madre, y dónde ha sido criada y lo que ha hecho hasta la edad de veintidós años.

—Ahora hay derecho á creer que existe, que está casada y que tal vez tiene hijos.
Dentro de tres días recibiré una nueva carta; tal vez en ella os diga dónde

podremos encontrar á la heredera de Joramie.

Vuestro siempre,
Ambrosio Mourillon.

El conde leyó la carta de su amigo con viva emoción. No esperaba tan buena noticia, porque no participaba de la convicción que había hecho á Mourillon ponerse en camino para Poitiers. Su rostro se había animado, y una sonrisa de satisfacción se dibujó en sus labios.

—¡Ah! ¡Dios sea alabado!—exclamó.—¡Al fin tenemos derecho á esperar! Ahora ya no dudo; la hija de Clara Guérin vive y la encontraremos.

Leyó por segunda vez la carta de Mourillon, y después la guardó en un cajón en que tenía todos los papeles relativos á la herencia de Joramie.

Llegó la segunda carta que Mourillon le anunciaba.

Hela aquí:

«Sigo descontento. Nada he sabido de Vezeray; una nueva decepción.

La señora Lucotte, que fué la nodriza de Virginia-Ursula, ha fallecido hace algunos años.

Después de salir de Vezeray, Virginia-Ursula no ha vuelto á aparecer, pero daba á menudo noticias suyas á su nodriza.

Al decir que en Vezeray no había encontrado más que una decepción, no dije la verdad, porque personas á quienes la señora Lucotte lo había anunciado me han afirmado positivamente que Virginia-Ursula se ha casado hace cosa de diez y seis ó diez y ocho años.

Desgraciadamente nadie ha podido decirme el nombre y la profesión del marido, y el lugar en que se celebró el matrimonio. Virginia-Ursula ha estado sirviendo en Nevers.

¿Es esta ciudad en donde se ha casado ó en otra localidad del departamento? Parece cierto que en la época de su matrimonio no estaba ya en Nevers. ¿Dónde se hallaba? Esto no importa mucho saberlo.

Me han hecho de Virginia-Ursula los más grandes elogios, alabando mucho su irreprochable conducta, lo cual indica que la hija de Clara Guérin es una persona recomendable bajo todos conceptos.

Un hombre, queriendo saber lo que había sido de Virginia-Ursula, ha ido á Vezeray antes que yo, como en Poitiers; este individuo, cuyas señas corresponden con las del que se presentó en el hospital de Poitiers diciéndose amigo del doctor Barré, de Blois, es evidentemente el mismo personaje en quien no he vacilado en reconocer á Rabiot.

Rabiot busca, quisiera saber; no vacilará, sin duda, en desembarazarse de la hija, como lo hizo de la madre. Pero Virginia-Ursula tiene un marido, y tal vez hijos.

No está sin defensa, como la pobre sirvienta de Grandvale.

Por otra parte, no podría admitir que Rabiot fuese más afortunado que yo en sus pesquisas; Dios no pone su providencia al servicio de los miserables.

Sin embargo, señor conde, sería bueno

saber lo que hace este hombre; tal vez sea conveniente no perderle de vista, y vigilar todas sus acciones. En vuestra prudencia juzgaréis lo que se debe hacer.

Os escribo desde Nevers. Si son ciertos los informes que me dieron, Virginia-Ursula se habrá casado en 1865 ó 1866. Sabré mañana en la Alcaldía, y en vista del Registro civil, si la hija de Clara Guérin se casó aquí.

Con algunos días de intervalo, el conde de Soubleure recibió otras dos cartas de Mourillon.

Nada había sabido en la Alcaldía de Nevers, sino que un hombre—siempre Rabiot—se había presentado pidiendo los mismos informes.

Recorrió todo el departamento, yendo de pueblo en pueblo, viendo á los alcaldes y examinando el Registro civil.

De pronto el conde de Soubleure dejó de recibir noticias de Mourillon. Los días pasaron sin tener carta alguna.

El conde estaba inquieto. ¿Qué podía haberle sucedido á Mourillon?

Siguiendo los consejos de éste, había tomado informes respecto á Rabiot.

Bajo el pretexto de visitar una habitación que se alquilaba en la casa núm. 41 de la calle Taitbout, un hombre de confianza del conde se había presentado en la portería; visitó el cuarto y manifestó deseo de ver al propietario para ver si le bajaba el alquiler, que le parecía excesivo.

Creyendo tratar, en efecto, con un inquilino, la portera le contestó, como á to-

El Sr. Barranco declara que, en efecto, estaban comprometidos a retirarse si el Gobierno no daba al Ayuntamiento los sustitutos pedidos, y protesta de que todos los concejales permanezcan en el salón.

El Sr. Gabilán protesta del acuerdo ilegal para enjugar el déficit.

Estima que hay que votar el proyecto de presupuesto, y después el Ayuntamiento podrá tomar los acuerdos que juzgue oportunos.

El Sr. Barranco pregunta si, en efecto, con la cantidad indicada por el Sr. Aguilera basta para enjugar el déficit.

El Sr. Aguilera Arjona dice que en el presupuesto hay dos incógnitas: el impuesto de cédulas sobre personas jurídicas y el de la plus valía.

Opina que el repartimiento por una cuantía de 1.300.000 pesetas se puede cobrar.

Añade que se puede cobrar también el aumento acordado sobre espectáculos públicos y el aumento sobre carruajes de lujo, etc., etc.

Dice que no adopta una actitud heroica como plataforma política, porque con ello perjudicaría el crédito del Municipio, exponiéndolo acaso a una destitución general y al nombramiento de un Ayuntamiento de real orden.

Rectifica el Sr. Barranco brevemente, mostrándose conforme con las manifestaciones del Sr. Aguilera.

El Sr. Jaraba estima que los concejales sólo se preocupan de hacer política, y no de defender los intereses del vecindario.

El marqués de Villabragima insiste en que si se vota el impuesto sobre carnes, hay que votar el de alcoholes.

Recuerda las palabras del Sr. Aguilera de que no admite el impuesto sobre alcoholes ni sobre carnes en la forma en que viene en el proyecto.

El votar las carnes y no votar los alcoholes es demostrar la presión que ejercen los gremios.

Dice que el Sr. Aguilera ha variado de criterio, pues de lo contrario no permanecería en su escaño el Sr. Aguilera.

El Sr. Aguilera: ¿Es que tiene S. S. interés en que lo abandonemos?

El marqués de Villabragima repite que, ó se votan los impuestos sobre carnes y alcoholes, ó el déficit, será de 14 millones.

Rectifica el Sr. Aguilera, aclarando el sentido de sus palabras y la actitud de la minoría republicana.

A su vez, rectifica el marqués de Villabragima, insistiendo en que el déficit sería de 14 millones, ó mejor dicho, de 17 millones.

Dice que ha dejado de asistir a la Comisión de Hacienda cuando se planteó el problema, y propuso que se hiciera una consulta pública á los gremios para ir al concierto, y el Sr. Aguilera estimó que sería preferible consultarle privadamente.

El Sr. Aguilera dice que negándose los gremios á ir al concierto, habla que reforzar la línea fiscal, y á eso se opone la minoría republicana.

El Sr. Ballesteros rectifica diciendo que el repartimiento puede producir 14 millones, y el alcalde y algunos concejales le interrumpen, diciéndole que teóricamente sí, pero en la realidad no, puesto que no podría cobrar-se en los seis primeros meses, con lo cual el Ayuntamiento no podría hacer frente á sus necesidades en los primeros momentos.

El tercer incidente

Censura á los republicanos por su cambio de actitud, diciendo que dejan de ser republicanos para ser concejales.

El Sr. Cernuda protesta del tono que el Sr. Ballesteros emplea al llamarlos concejales.

El Sr. Ballesteros dice que los concejales miran más por los intereses del Ayuntamiento que por los del vecindario.

Un escándalo

El Sr. Latorre dice que los republicanos han hipotecado su dignidad ó son unos hipócritas.

El Sr. Noguera protesta y exige que el Sr. Latorre retire sus palabras.

Se promueve un ruidoso incidente, en el que toman parte la mayoría de los concejales y los asociados.

El escándalo dura algunos minutos, reproduciéndose al querer explicar sus palabras el Sr. Latorre.

Por fin declara este señor asociado que no ha tratado de ofender á ningún concejal.

Se considera suficientemente escuchado el asunto, y nominalmente se aprueba el impuesto sobre carnes por 31 votos contra 12.

También nominalmente, y por 24 votos contra 18, se desecha una enmienda en la que se pide que el impuesto se cobre como en la actualidad, por patentes y por la suma de 750.000 pesetas.

Un nuevo escándalo.

Durante la votación, el Sr. Aguilera anuncia que ahora se retiran los republicanos, y se promueve otro escándalo, aun mayor que el anterior.

Los asociados apostrofan á los republicanos. Estos contestan á gritos.

Retirada de los republicanos

Se pone á votación el dictamen, y el señor Aguilera dice que, no queriendo que se restablezcan los Consumos, abandonan el salón, como así lo efectúan todos, menos el señor Tato.

El dictamen es aprobado por 22 votos contra 8.

El Sr. Tato anuncia que secunda la actitud de sus compañeros de minoría y abandona el salón.

El teniente alcalde albista Sr. Marcos Manichón protesta de que se hayan restablecido los Consumos, y anuncia su retirada.

Dirigiéndose al marqués de Villabragima, exclama:

«¿Parece mentira que S. S., llamándose liberal, contribuya al restablecimiento de los Consumos!»

Se aprueban los restantes artículos del presupuesto de ingresos, y se suspende la sesión á las diez y cuarto de la noche, para reanudar-se á las diez de la mañana de hoy.

Después de la sesión

Los republicanos se reunieron en el despacho del alcalde, reiterando al Sr. Garrido su decisión de no volver al Ayuntamiento.

Hoy, á las once de la mañana, se reunirán los concejales republicanos en el domicilio del jefe de la minoría, D. José Noguera, para cambiar impresiones y redactar una nota, que facilitarán á la Prensa, explicando su actitud al vecindario.

LA SESION DE HOY

A las once de la mañana se reanuda la Junta municipal de asociados, bajo la presidencia del alcalde.

El Sr. Garrido se lamenta de que no se hallen presentes todos los vocales que integran la Junta, y manifiesta que, siendo lo más interesante para el pueblo de Madrid el que exista presupuesto, recomienda á los asociados que discutan con calma, aunque procurando abreviar en el debate para que hoy mismo quede terminado el presupuesto para poderlo exponer al público.

Impuesto sobre carruajes de lujo : : : : :
 Se acuerda consignar un impuesto de 300.000 pesetas sobre circulación de carruajes de lujo propiedad de particulares.

Repartimiento vecinal

El Sr. Ballesteros se opone á que se consigne partida alguna referente al repartimiento general.

El Sr. Garrido llama la atención sobre la necesidad de conocer exactamente la suma de los ingresos aprobados para poder cuadrar el presupuesto, y se deja el asunto hasta conocer las cifras exactas.

Reintegros

Se aprueban los artículos referentes á los reintegros de pagos indebidos y reintegros de pagos por varios conceptos.

Bases

El Sr. Ballesteros pide que los jefes de servicio hagan cumplir á los empleados, exigiéndose responsabilidad á los jefes de las faltas de asistencia de los empleados.

Se da lectura de una reclamación de los aspirantes á empleados municipales, pidiendo que al ingresar sea por la categoría de oficiales con 3.000 pesetas.

La Comisión se opone; lo apoyan algunos asociados, y nominalmente se acuerda, por 23 votos contra 4, que ingresen con el sueldo de 2.000 pesetas.

Se acuerda no conceder en lo sucesivo sueldo en calidad de gratificación á ningún funcionario municipal.

El Sr. Ballesteros pide que si los 17 practicantes suprimidos en la sesión anterior eran necesarios, se creasen plazas dotadas suficientemente; y como no era posible, por no haberse consignado la cantidad necesaria, fué desechada la idea.

El Sr. Jaraba se opone á que se pida autorización al Gobierno para gravar las casas de compraventa mercantil.

El Sr. Tercero le demuestra que se trata de establecimientos de préstamos disfrazados.

Se acuerda pedir la autorización con el solo voto en contra del Sr. Jaraba.

Para cuadrar el presupuesto : : : : :
 Terminada la discusión de bases, se acuerda restablecer la partida necesaria para el pago del personal encargado de la recaudación del impuesto sobre vinos y alcoholes; que se eleva á 150.000 pesetas el capítulo de Imprevistos; que se suprima el arbitrio sobre bajada de aguas y canales; que no se consigne partida alguna por repartimiento vecinal, y que no se consigne tampoco ninguna cantidad por arbitrio sobre anuncios en los escaparates.

Se acuerda cobrar el doble de la cuantía del impuesto sobre los anuncios en las portadas cuando éstos estén redactados en idioma extranjero, exceptuando los títulos de Compañías ó Sociedades.

El inquilinato

Se aprobó la tarifa del impuesto sobre inquilinato, quedando exceptuados los locales que renten menos de 685 pesetas anuales.

La tarifa anual es la siguiente:

De 685 á 720 ptas. alquiler, 21,60 al año.
 De 720 á 780 — — — — — 15,60 —
 De 780 á 840 — — — — — 18,90 —
 De 840 á 900 — — — — — 22,50 —
 De 900 á 960 — — — — — 26,40 —
 De 960 á 1.020 — — — — — 30,60 —
 De 1.020 á 1.260 — — — — — 44,39 —

Los aumentos en las clases superiores son mayores.

Hasta 4.250 ptas. de alquiler, 252,50 al año.
 Hasta 4.500 — — — — — 630 —
 Hasta 4.750 — — — — — 700 —
 Hasta 5.000 — — — — — 850 —
 Hasta 5.500 — — — — — 1.045 —
 Hasta 6.000 — — — — — 1.260 —
 Hasta 7.000 — — — — — 1.610 —

El Sr. Jaraba protesta de que continúe el impuesto sobre inquilinato, incluso en las clases adineradas.

Y tras algunas manifestaciones de varios asociados, quedan aprobados los presupuestos, que se elevan á una cifra aproximada de 39.075.000 pesetas, levantándose la sesión á las dos y cuarto.

La retirada de los republicanos : : : : :
 En casa del jefe de la minoría republicana, D. José Noguera, se reunieron esta mañana todos los concejales republicanos, excepto el Sr. Tato, que envió una carta explicativa de su actitud, y el Sr. Calzado, que se encuentra enfermo.

Cambiaron impresiones los concejales, y sin tomar acuerdo alguno respecto á la actitud que han de adoptar en lo sucesivo, convinieron en visitar al Sr. Calzado para ponerle en antecedentes de lo ocurrido, y citar al Sr. Tato á una nueva reunión, que celebrará mañana la minoría.

Los reformistas

La minoría reformista del Ayuntamiento, reunida para ocuparse del ruidoso incidente ocurrido en la noche de ayer, suscribe la protesta contra el restablecimiento del impuesto sobre los vinos y alcoholes hecha por el señor Pérez de Toledo, y anuncia que si ese

impuesto intentara cobrarse con línea fiscal, los reformistas irían al mitin y á la agitación popular.

Una vez exteriorizada la protesta, dicha minoría entiende que asuntos de vital interés para el vecindario reclaman su presencia y reanuda la vida municipal tan pronto queden aprobados los presupuestos.

Los mauristas

Llega á nosotros la noticia, que no hemos podido comprobar, de que la minoría maurista no tardará muchos días en reintegrarse á la vida municipal.

De entremés, sardinas finas de J. Ansoleta.

ACCIDENTE DE EQUITACION

Una señorita gravemente herida

Paseando á caballo por la Casa de Campo miss Allamah Karper, de diez y siete años; domiciliada en la Embajada inglesa, tuvo la desgracia de ser despedida del caballo que montaba, y al caer se produjo lesiones de importancia.

El caballero que la acompañaba, Mr. Loffallah Bey, se apresuró á conducirla en un automóvil á la Casa de Socorro del Puente de Segovia, donde los médicos de guardia, señores López y Toledo, la practicaron la primera cura, apreciándola una herida contusa en la región parietooccipital izquierda y conmoción cerebral.

Después de asistida pasó á su domicilio en estado relativamente satisfactorio, dentro de la importancia de las lesiones.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 22.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 21	Día 22
4 por 100 interior		
Serie F.....	79 50	79 80
E.....	79 65	79 80
D.....	80	81 80
C.....	82 50	82 25
B.....	82 50	82 25
A.....	82	82
Diferentes series.....		
Fin próximo.....		
4 por 100 exterior (estampillado).		
Serie F.....	90	90 25
E.....	90 10	90 30
D.....	91 30	91 40
C.....	91 75	91 90
B.....	91 75	91 90
A.....	91 90	91 90
Diferentes series.....		
4 por 100 amortizable.		
Serie E.....	87 50	87 50
D.....	87 50	87 50
C.....	87 50	87 50
B.....	87 75	87 50
A.....	87 75	87 50
Diferentes series.....		
A plazo.....		
5 por 100 amortizable.		
Serie E.....	96 75	96 80
D.....	96 75	96 80
C.....	96 85	96 85
B.....	96 85	96 85
A.....	96 75	96 95
Diferentes series.....		
Carpetas provisionales 5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.		
Serie F.....		96 55
E.....		96 55
D.....	96 25	96 60
C.....	96 25	96 50
B.....	96 25	96 50
A.....	96 25	96 50
Diferentes series.....		

Obligaciones del Tesoro al 4 %.		
Serie A.....	102 80	103
B.....	102 80	102 80
Obligaciones del Tesoro al 4,75 %.		
Serie A.....	102 80	103
B.....	102 80	102 80
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1868.....	75	
Expropiaciones del Interior al 5 0/0.....		95 50
Cédulas del Ensenche.....		94 50
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras). Empréstimo de 1914.....	94 25	94 25
Villa Madrid, 1918.....		94 25
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	107 50	107 50
Idem id. al 5 por 100.....		
Valores industriales (acciones).		
Banco de España.....	490 50	490 50
Banco Hipotecario.....	251	
Banco Hispano-Americano.....	228	
Banco Español de Crédito.....	140	
Compañía de Tabacos.....	300	300
Unión Española de Explosivos.....		
G. Azucarera: Acciones preferentes.....		
Idem: Acciones ordinarias.....		204
Alto Hornos.....	208	207
Duro Felguera.....		
Unión Alcolholera Española.....		
Ferrocarriles.		
M. Z. A. conludo.....	370	
Nortes, conludo.....		
Obligaciones.		
G. Azucarera: Estampilladas.....	87 50	87 50
Idem: No estampilladas.....	103 25	
M. Z. A. (Arizón), serie E.....		
Nortes, 1868.....		
Valores extranjeros.		
Banco Central Mexicano, conludo.....	353	353 50
Río de la Plata, conludo.....		
Cambios.		
Francos.....	86 35	86 50
Libras.....	23 27	23 32
Dólar.....		5

BOLSA DE BARCELONA — Interior, 80,05. — Amortizable 5 por 100 nuevo, 96,70. Exterior, 90,35. — Nortes, 340,50. — Alicante, 371. — Francos, 86,50.

BOLSA DE BILBAO — Alto Hornos, 203. — Felguera, 206,50. — Resineras, 570. — Naviera Sota y Aznar, 3.200. — Naviera Unión, 1.205. — Naviera Vascongada, 1.220. — Río de la Plata, 354,50.

EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS

EN PLENA HUELGA

Huelga general

Las esperanzas que anoche tenía el Gobierno para conjurar el conflicto de los carteros no han tenido confirmación.

En las primeras horas de la mañana, en lugar de acudir el turno correspondiente de la Cartería, se presentaron en ésta los carteros de todos los turnos y los buzoneros que no pertenecen á la administración, pues son los que trabajan por cuenta del contratista.

La llegada de un número tan crecido llamó la atención de los jefes de la Central. Los carteros permanecieron en carrillos hasta las nueve y media, hora en que estaban todos. Entonces uno dijo que el Gobierno no atendía sus peticiones: por consiguiente, debían abandonar el trabajo, y al grito de ¡viva la huelga, viva la unión y vivan los carteros!, abandonaron el Palacio de Comunicaciones.

La vigilancia en el edificio

No se observa aparato alguno de fuerza en el edificio ni en los alrededores.

Solamente en el pasaje que comunica la calle de Alcalá con la de Montabán hacen servicio dos ó tres parejas de Seguridad.

Dice el Sr. Gimeno

Todo el Gobierno, y muy especialmente, como es natural, el ministro de la Gobernación, lamenta la actitud de completa intransigencia en que desde un principio se han colocado los carteros.

«Bien explicitas han sido las declaraciones del Sr. Presidente del Consejo de Ministros y las más, de las cuales se ha hecho intérprete el director general cerca de las Comisiones de carteros que le han visitado, respecto de la favorable disposición en que todos nos halláramos animados para estudiar con la mayor simpatía las peticiones formuladas en su escrito del día 17, entregado al Sr. Navarro Reverter, y darle, en la parte que podían ser atendidas, una satisfactoria solución, como se ha dado, aun ofreciendo grandes dificultades, á la que se refiere á eximirles de la obligación de entregar la correspondencia en los pisos, y á la que atañe á las pensiones, para cuya solución el Gobierno había ya empezado á tratar con los técnicos del Instituto Nacional de Previsión.

No han querido, sin embargo, escuchar las reiteradas invitaciones á la disciplina para que, permaneciendo en ella, se encontraran los medios hábiles conducentes al logro de lo que de justo hubiera en sus otras pretensiones.

Desde el primer instante tuvo conocimiento el Gobierno de que la actitud de los carteros obedecía á un plan preconcebido, como lo demuestran de un lado la resistencia opuesta á procurar toda solución armónica y de otro el haber comenzado el mismo día y á la misma hora, en casi todas las Carterías de España, la anomalía en el servicio. Hoy 22, después de simular el primer reparto, abandonaron el local de la Cartería á las diez y media de la mañana, á los gritos de ¡Viva la huelga! ¡Viva el Cuerpo de carteros!, llevándose las Carterías de distribución y cuantos elementos de trabajo existían en la oficina.

Inmediatamente he puesto en práctica las disposiciones que, juntamente con el director general, teníamos pensadas de antemano en previsión de lo que pudiera ocurrir y encaminadas á que el servicio se restablezca lo antes posible.

El Gobierno ha hecho cuanto ha podido para no llegar á extremos de violencia; pero después de lo ocurrido y de dos días en que ha sido notorio que no se ha efectuado el reparto del correo mas que en mínima cantidad, y teniendo noticia de sus deberes con relación al servicio que afecta de modo tan directo al comercio, á la industria y á la vida entera de la nación, se ha visto precisado á tomar, en la mañana de hoy, resoluciones ya acordadas para restablecerlo, por los medios que están á su alcance, lo más rápidamente posible.

Se concederán cuarenta y ocho horas para que todos aquellos que quieran colocarse dentro de la legalidad puedan hacerlo. Esto no es obstáculo para que sigamos examinando con serenidad absoluta y buen deseo las peticiones formuladas por los carteros, y al tener que reorganizar en breve el servicio, lo hagamos con aquel espíritu de justicia y amplitud de criterio que es necesario.

Inspirándose el Gobierno en ese espíritu, ha sometido hoy á la firma del Rey el señor Presidente del Consejo de Ministros un decreto de regularización de las escalas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, fruto de un trabajo detenido llevado á cabo durante largo tiempo por las Comisiones de estudio de ambos Cuerpos nombradas al efecto y presididas por el director general del ramo, trabajo que fué examinado por mí y hace días aprobado por el Consejo de Ministros, según nota oficiosa facilitada entonces á la Prensa.

Con motivo de mi presencia en la Dirección, el Sr. Navarro Reverter, al frente del personal de la misma y de todas las dependencias de Correos y Telégrafos, se ha servido significar la actitud de corrección de ambos Cuerpos y su propósito decidido de prestar al Gobierno su concurso en estas como en todas circunstancias, dando con ello una prueba de disciplina que, aunque era de esperar, no por eso es menos laudable.»

Habiendo con el Presidente del Consejo :

El conde de Romanones no acudió hoy á su despacho oficial del ministerio de Estado hasta después de las doce y media.

Al recibir á los periodistas explicó á éstos su retraso en llegar, diciéndoles que estaba en plena huelga de carteros.

El Gobierno había salido de una huelga añadida para entrar en otra. El ministro de la Gobernación ha tomado todas las medidas precisas para restablecer el servicio, no ha-

biéndose logrado de momento esto, á pesar de la buena voluntad del Sr. Gimeno, por la forma en que la huelga ha sido planteada.

Del planteamiento de este conflicto informó por teléfono el Sr. Gimeno al Presidente del Consejo, hallándose éste despachando con el Rey.

El Presidente del Consejo se trasladó inmediatamente desde Palacio á Gobernación para informarse detalladamente del desarrollo de la cuestión.

El conde de Romanones, respondiendo á la pregunta de un repórter, manifestó que las circunstancias son las que mandan.

Ha recibido el Presidente del Consejo las visitas de una Comisión de la Cámara de Comercio y del Círculo de la Unión Mercantil, en la que figuraban los Sres. Sacristán, Prast y Vallejo, y la del Sr. Santacruz.

Este último fué á hablarle en pro de la prórroga del Convenio con Francia para poder exportar, gracias á ella, la naranja de la provincia de Castellón.

Los huelguistas

El número de carteros huelguistas, incluyendo los buzoneros, son unos mil.

Han hecho causa común con los carteros los jefes de distrito, y los que pudiéramos llamar la plana mayor de la Cartería.

Gritos sospechosos

Quando los huelguistas declararon francamente la huelga general esta mañana, comenzaron á dar gritos de ¡Viva el Cuerpo de Correos! La intención estaba bien manifiesta.

Pretendían los huelguistas que esos gritos tuviesen eco en otros departamentos de la Casa; es decir, que les secundasen los oficiales; pero éstos han mantenido una actitud correctísima y de adhesión al director.

Lamentan los jefes y oficiales de Correos que se haya producido la huelga, pues no olvidan que en ocasión memorable (anteayer hizo un año) secundaron espontáneamente el movimiento que iniciaron aquéllos. Reconocen que entre las peticiones que formulan hay algunas que deben ser atendidas; pero saben que hay elementos levantiscos que han soliviantado á todos, sin dar tiempo á un estudio razonado de aquellas peticiones. Son los primeros en desear que se llegue á una solución satisfactoria y que ésta venga antes de que se adopten medidas radicales.

Actos de sabotaje

Quando los carteros abandonaron la Cartería, se vió que en ésta no habían dejado todas las cosas en orden.

En un lado de aquel departamento había verditas en montón más de sesenta sacas, apareciendo mezclados cartas ordinarias é impresos.

También se advirtieron otros excesos cometidos, sin duda en momentos de excitación, por los más levantiscos.

La última gestión

Quando se advirtieron esta mañana los síntomas de huelga, el director general recomendó al administrador del Correo Central una última gestión.

Se encargó de realizar ésta el jefe de la Cartería; pero el Comité de los carteros se negó respetuamente á toda nueva conferencia, alegando que ellos no tenían ya nada que tratar con el Gobierno, obediendo órdenes de otro Comité superior.

Se les preguntó dónde radicaba éste para ponerse al habla con él; pero todo fué inútil; no hubo manera de hacerles deponer su actitud.

El director y el ministro : : : : :
 El director general, en cuanto tuvo conocimiento de la huelga, se puso al habla con el ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la forma en que aquélla se había iniciado y de la actitud de los huelguistas y de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Telegrama circular

Al tener conocimiento el Sr. Navarro Reverter que S. M. había firmado el decreto reorganizando las escalas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, dirigió á todas las oficinas de ambos Cuerpos el telegrama circular siguiente:

«S. M. el Rey, haciéndose eco de las aspiraciones justas del personal de Correos y Telégrafos, ha firmado el real decreto de reorganización de sus escalas con la efectividad de 1.º de julio.

En estos momentos todos debemos gritar con entusiasmo ¡Viva el Rey!»

El ministro en el Palacio de Comunicaciones

El Sr. Gimeno, después de informar al Presidente de la huelga de los carteros y de cambiar impresiones con aquél, se trasladó al Palacio de Comunicaciones, celebrando una conferencia con el Sr. Navarro Reverter.

En esta conferencia, el director le dió cuenta de las constantes adhesiones que recibía del personal de ambos Cuerpos y de los telegramas que llegaban de los administradores de provincias notificando que la huelga había sido secundada por el personal de Cartería de aquéllas á la misma hora que en Madrid.

El ministro y el director comenzaron á adoptar las medidas oportunas para que la distribución de la correspondencia no se aplazase más tiempo, pues á consecuencia de la actitud adoptada desde anteaer por los carteros, la acumulación de aquélla es muy grande.

El ministro y los jefes

El Sr. Gimeno recibió durante su estancia en el despacho del director á una Comisión de jefes de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, que fueron á expresarle su agradecimiento por el decreto firmado hoy, reiterando las pruebas de adhesión que estos días vienen dando.

El ministro, en nombre del Gobierno, les contestó que no se habla hecho mas que justicia, y que les felicitaba por la actitud correcta que habian mantenido durante el tiempo invertido por el Gobierno en el estudio de dichas mejoras.

El director y el personal

El Sr. Navarro Reverter recibió en el salón de actos de la Dirección á una Comisión numerosísima de jefes y oficiales de ambos Cuerpos, quienes, después de ovacionarle, le dieron las gracias por el decreto reorganizando las escalas, y rogando transmitan su agradecimiento al Gobierno.

El director general pronunció unas palabras para decirles que á las cinco de la tarde les recibiría el ministro.

Reconocía que para ambos Cuerpos era hoy un día de regocijo; pero debía acallarse, porque quizás mañana fuese un día de lágrimas (aludiendo á la actitud de los carteros).

Dió gracias á todos por la colaboración ofrecida, y terminó diciendo que diesen un viva al Rey y otro al Gobierno, que ha sabido interpretar sus aspiraciones.

Ambos gritos fueron repetidos con entusiasmo por todos los presentes.

Adhesiones

Con motivo de su actitud frente á la huelga de los carteros, el Gobierno ha recibido la adhesión de importantes elementos sociales, que le excitán al cumplimiento del deber y se ofrecen para normalizar los servicios de distribución y reparto de correspondencia.

La actitud del Gobierno

Además de las manifestaciones del ministro de la Gobernación que anteriormente dejamos consignadas, el Sr. Gimeno dijo á los representantes de la Prensa que habia en el Palacio de Comunicaciones lo siguiente:

«Si los carteros hubiesen seguido la misma conducta que los Cuerpos de Correos y Telégrafos, el Gobierno hubiese hecho con ellos igual; pero han demostrado unas impaciencias no justificables cuando se trata de peticiones que requieren detenido examen, toda vez que importan millones de pesetas.

No obstante, esperamos que cuando ellos reflexionen la cordura se impondrá y abandonarán su actitud dentro del plazo de las cuarenta y ocho horas dado por el Gobierno.

A pesar del acto realizado, nosotros continuaremos estudiando la reorganización de las carteras en toda España, y ya sabe todo el mundo lo que quiere decir reorganización.

Conviene que el público se dé cuenta de lo que significa la huelga de los carteros para que reprima por el momento sus quejas, pues el Gobierno recurrirá á todos los medios posibles para atender al restablecimiento de la normalidad en los repartos.

Esta tarde, y mientras se resuelve el conflicto, los soldados de la guarnición se encargarán del reparto de la correspondencia.

Hemos dirigido telegramas á todas las provincias, disponiendo que se adopten las mismas medidas que en Madrid, con objeto de que el comercio y en general el vecindario, sufran los menores perjuicios posibles.

Insisto, pues, en que si ellos hubiesen seguido la conducta del personal de Correos y Telégrafos y esperasen á que el Gobierno estudiase sus peticiones habrían sido atendidas todas las que hubiese sido posible; pero pretender que mejoras de tanta transcendencia económica se resuelvan en tres ó cuatro días, eso es imposible. Además, hay muchas cosas que exigen el concurso de las Cortes.

La organización de las escalas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos no es un asunto de hoy; en la nota del último Consejo se hizo público el acuerdo del Gobierno respecto á esas mejoras, que ahora se comunicará de real orden á la Comisión de Presupuestos, á fin de que el importe de aquéllas se distribuya en tres ejercicios económicos.»

Quién dirige la huelga

La huelga de los carteros parece dirigida por un Comité residente en Barcelona, y de éste es de donde emanan todas las órdenes; por esto sin duda se negaron hoy los de Madrid á nuevas conferencias con el Gobierno.

Lo que dicen los carteros

«En el Centro de Carteros de la calle de la Salud, núm. 13, hablamos con algunos de ellos.

Los individuos del Comité de huelga no se encontraban allí, ni se sabía dónde podían estar.

Los carteros con quienes hablamos nos dijeron que el Gobierno los ha tenido completamente desatendidos, y ésa ha sido la causa de la huelga.

Como se recordará, el pasado conflicto quedó solucionado aumentándose una peseta diaria; pero los carteros dicen que no todos la cobran, pues en algunas carteras hay déficit en la partida destinada á dicho aumento.

No conceden los carteros valor á la concesión del Gobierno permitiéndoles el reparto sin necesidad de subir las escalas, aunque el vecindario da á la medida todo el que tiene por las molestias y perjuicios que ha de traer aparejados. Dicen los carteros que la subida á los pisos estaba de hecho suprimida en Barcelona desde que se declaró la epidemia, y sólo en Madrid se hacía en dicha forma el reparto.

Crean los carteros que el movimiento será unánime. Las primeras poblaciones donde se extendió la huelga han sido Madrid, Barcelona, Bilbao, Santander, Sevilla y Málaga.

En Cartería

El jefe de Cartería, Sr. Ballesteros, relatando lo ocurrido, dijo que desde primera hora se advirtió gran anomalía.

Se presentaron todos los turnos de carteros á la vez y, en cambio, no se presentaron los del Giro Postal, valores y certificados.

A eso de las diez y media, uno de los carteros, subido en una mesa, arengó á sus compañeros, y entonces marcharon todos á la calle, llevándose las carteras, las fichas, etcétera, etc.

Por la tarde

Esta tarde, como se anunció, fuerzas de la guarnición fueron á la Administración del Co-

rrco Central para ponerse á las órdenes del administrador y encargarse de la recogida y reparto de la correspondencia.

La brigada obrera del ministerio de la Guerra se ha encargado del reparto de la correspondencia urgente; los soldados de Ingenieros, de la recogida de buzones, y soldados de distintos Cuerpos, conocedores de las calles de Madrid, del reparto á domicilio.

Mañana se publicará una real orden dejando en suspenso los artículos del reglamento de los carteros que se refieren al nombramiento é inamovilidad de aquéllos.

El ministro de la Gobernación volvió esta tarde al Palacio de Comunicaciones, conferenciando con el director acerca de las medidas que se iban poniendo en práctica para normalizar el reparto de la correspondencia. Manifestó el Sr. Gimeno que el estado de la huelga esta tarde era el mismo que por la mañana.

Añadió que estaba recibiendo telegramas de provincias dándole cuenta de la forma en que van reanudándose los servicios de cartera, para los que están de acuerdo las autoridades civiles y militares.

A última hora de la tarde, casi todo el personal de Correos y Telégrafos de Madrid estaba en las galerías de la Dirección, esperando el momento en que el Sr. Gimeno estuviese menos ocupado para saludarle y expresar su gratitud por el real decreto firmado hoy.

Nota oficiosa

Esta tarde se facilitó en la Dirección general la nota siguiente:

«Como el señor ministro de la Gobernación ha hecho constar en sus manifestaciones hoy, los carteros, al abandonar el trabajo, han llevado consigo, sin duda por disculpable error, elementos materiales que no son de su pertenencia personal.

La Dirección general de Correos y Telégrafos invita, por medio de este aviso, á aquéllos que, equivocadamente, retuvieran en su poder las carteras destinadas á contener la correspondencia para el reparto, á que las devuelvan dentro del plazo de veinticuatro horas, en la Dirección general de Seguridad.»

EN BARCELONA

Barcelona, 22.—Los carteros siguen en igual actitud que en los días pasados, de resistencia pasiva, habiendo quedado sin distribuir la casi totalidad de la correspondencia, calculándose que la distribuida en tres días no llega al 5 por 100. En las Redacciones hacemos que no recibimos cartas ni periódicos. Los que tienen apartado en Correos tampoco han podido recoger la correspondencia.

En la llamada sala de batalla hay enormes cantidades de cartas, periódicos y paquetes para distribuir.

A las dos están reunidos en el despacho del gobernador éste y el administrador principal de Correos con objeto de tratar del conflicto y manera de resolverlo.

El gobernador tiene noticia oficial de haberse firmado un real decreto reorganizando los Cuerpos de Correos y Telégrafos y estar encargado de reorganizarlo en esta provincia.

En la conferencia se ha estudiado la manera de implantarlo para resolver el conflicto, que causa enormes perjuicios al comercio, á la industria y al vecindario en general.

EN CADIZ

Cádiz, 22.—Se ha planteado la huelga de carteros.

Salen á repartir la correspondencia soldados.

Así lo han convenido el gobernador civil, Sr. Bono, y el militar, D. Pedro Lozano. Reina tranquilidad.

EN TORTOSA

Tortosa, 22.—Cumpliendo el acuerdo de las Juntas de Madrid, Barcelona y Sevilla, los carteros de esta ciudad se han declarado en huelga al medio día de hoy.

El correo de Barcelona, llegado á primera hora de la tarde, queda sin repartir, produciendo enorme trastorno al comercio y al público en general.

EN HUELVA

Huelva, 22.—Se han declarado en huelga los carteros por solidaridad con los de Madrid.

El reparto de correspondencia lo efectuará esta tarde la Guardia municipal.

POR VENDER CARO

Comerciantes al Juzgado

La Policía, cumpliendo órdenes superiores, ha denunciado ayer á dos comerciantes por vender aceite á 25 pesetas arroba; es decir, cuatro pesetas y media más caro que la tasa.

Los denunciados han sido D. Leonardo Díez Gayo, establecido en la Costanilla de los Angeles, 15, y D. Antonio Sáez, Preciados, 22.

Continuarán las denuncias contra quienes vendan artículos de primera necesidad á precios superiores á la tasa.

CRÓNICAS DE LA GRAN GUERRA POR FABIAN VIDAL. Está próximo á agotarse este interesante libro. Hállase de venta en todas las librerías y en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

DE LA ZONA ESPAÑOLA EN MARRUECOS

ALCAZAR SEGUIR

En 30 de septiembre de 1913 publicaba LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un artículo de nuestro compañero de Redacción Nicanor Rodríguez de Celis, enviado á Tetuán para informar á los lectores de este periódico de los sucesos acaecidos en la citada época en aquella zona de nuestra influencia.

De él copiamos los siguientes párrafos, que demuestran la importancia de la ocupación de Alcázar Seguir.

Dicen así: Alcázar Seguir, que quiere decir Alcázar pequeño, como Alcázar Quibir es lo mismo que Alcázar grande, es una antigua ciudad, situada á 14 kilómetros al Este de Tánger, en la parte más angosta del Estrecho de Gibraltar, y en una ensenada que sirve alguna vez de abrigo á frágiles barquillas de pescadores que se ven en peligro de zozobrar por el embate de los vientos, sobre todo de Levante.

Como los hechos se repiten en la Historia con bastante frecuencia, basta estudiar y seguir los que realizaron los romanos y los portugueses en sus campañas de conquista y defensa de esta región.

Recientemente—algunos días antes se efectuó la operación que dió por resultado la ocupación del «Mogote», hoy «posición Izarduy» por haber muerto en ella el capitán del mismo nombre—hemos visto en el llamado «Mogote» las ruinas de una fortaleza que los portugueses construyeron como punto de apoyo para el avance de sus correrías por estos campos.»

«Pero antes que los portugueses construyeran aquella fortaleza, hubo en el mismo sitio otra defensa más frágil, cuya construcción es atribuida á los romanos, cuando esta zona formaba parte de la Numidia Central.

Del mismo modo que los portugueses siguieron el paso que Roma habia trazado en este sitio, de igual manera estudiaron y realizaron aquello que los romanos llevaron á cabo en Alcázar Seguir, ocupando esta ciudad y levantando la ciudadela en una colina que dista del mar poco más de un kilómetro.

Romanos y portugueses creyeron que ningún punto de la costa podía servir mejor que Alcázar Seguir de vigía que atisbara los movimientos que se realizaban en el otro lado del Estrecho, ni tampoco podía haber lugar más á propósito para evitar que los moradores de Anyera—ya entonces fuertes é inquietos—pudieran recibir auxilios de todo linaje, que harían interminable su resistencia.

Entonces, los portugueses trazaron un triángulo, cuyos vértices eran Ceuta, el Mogote—posición de Izarduy—y Alcázar Seguir, y entre los lados del mismo se encerraba toda la provincia de Anyera. Mientras los de Anyera estuvieron tranquilos y pacíficos, los portugueses se mantuvieron en sus puestos; pero, á medida que esta extensa kabila se inquietaba, iban aquéllos avanzando simultáneamente por los tres lados del triángulo, sin que sus enemigos pudiesen hacer otra cosa que someterse ó caer al mar empujados por las armas portuguesas.»

«Alcázar Seguir es, pues, el vigía del Estrecho y de la costa anyerina, por la que Anyera hace constantemente contrabando de guerra. Constituye un serio obstáculo para que los rebeldes anyerinos, una vez bloqueados por tierra, puedan recibir provisiones y cartuchos.»

«Con la ocupación de Alcázar Seguir quedaría vigilada toda la kabila de Anyera de tal modo que resultarían imposibles sus movimientos y obligaría á sus moradores, imponentes para romper este bloque, á rendirse incondicionalmente.»

GRAN MUNDO

Festivales benéficos

Es indudable que en los corazones del pueblo madrileño anida, como valioso tesoro, una sincera y acendrada caridad. Brota al requerimiento del motivo más leve, y las clases pudientes, siempre dispuestas á ella, corresponden con el mayor entusiasmo á toda noble iniciativa que lleve alivio y ventura al seno de los hogares desvalidos, donde parece entronizada la desgracia y arraigados la tristeza y el dolor.

Las damas ilustres de nuestra aristocracia rinden culto á su tradición de bondad y de altruismo, y se desvelan en todo momento por satisfacer las necesidades de aquellos desventurados que hacen el recorrido de la vida con billete de caridad.

Se suceden las funciones benéficas destinadas á tan plausible fin, y el pueblo madrileño, siempre amante del prójimo, generoso, pródigo en sus anhelos de bienestar para los que gimen en la miseria, llena los coliseos y se disputa las localidades, porque el importe de cada una de éstas representa un pedazo de pan que sirva de alimento á toda una familia, ó alguna prenda que les preserve de los rigores del tiempo y garantice su salud.

¡Bendito pueblo el que así cumple con los preceptos del Supremo Redentor!

Ya hemos anunciado la función infantil que se celebrará en el teatro de la Princesa el día 29 del corriente.

Hoy podemos facilitaros noticias de algunas más: El lunes 24, en el teatro del Centro, habrá un gran festival, organizado por la ilustre escritora Margarita Nelken, con el objeto de crear en Madrid una Casa para los Niños. El programa acordado consiste:

En una conferencia á cargo de Muñoz Seca, el juguete cómico de los Quintero El cerrojazo, el primer acto de la ópera La duquesa del Tabarin, el paso cómico de Los Quinteros Lo que tú quieras, bailes regionales por la gentil María Esparza, un monólogo de Martínez Sierra, que dirá Catalina Bárcena, y

Marcha triunfal, de Rubén Darío, por Pao Morano.

Probablemente tomará parte en esta fiesta la genial y exquisita artista Raquel Meller, y al terminar la función se celebrarán varios asaltos de armas por notabilísimos tiradores.

El martes, y en el Real, tendrá lugar otro gran festival, á beneficio de los Sanatorios antituberculosos de Húmera y Valdelatas, patrocinado por la condesa de Romanones.

Entre los magníficos números que figuran en este programa se cuenta la ópera Maruxa. También adornará el acto con sus danzas aladas y maravillosas la simpática y notable bailarina María Esparza, siempre dispuesta á tomar parte en estas funciones de caridad.

Útil será advertir que es ya enorme el pedido de localidades para ambas tardes, y que por ello quedan muy pocas todavía disponibles.

Mosaico

La marquesa de Somosancho ha dado un té íntimo á algunas de sus amistades.

Fué una reunión tan agradable como todas las que organiza tan distinguida dama, y los invitados gustaron de las delicias que les brindó el escuchar algunas canciones de la monísima y gentil Menene, que tiene una voz celestial y canta con arte admirable.

El próximo martes se hará música en casa de los señores de Ory. Ya han repartido las invitaciones entre sus distinguidas amistades, que oirán al portentoso violinista Antonio Piedra.

Promete la fiesta la acostumbrada brillantez de las que se celebran en aquella casa.

D. Juan de Urruela, marqués de San Román de Ayala, ha sido honrado por S. M. el Rey con el nombramiento de mayordomo de semana.

A las muchas felicitaciones que recibe unimos la nuestra.

Para Málaga ha salido la condesa viuda de Val.

Han regresado de Suiza los duques de Dürcal.

De Santander, el conde de Basoco.

Animadísima y rebosante de escogido público estaba la sala del teatro Lara anteaer para escuchar á la notable pianista Magdalena Tagliaferro. Fué aplaudidísima.

LECHE CONDENSADA «LOS PIRINEOS» GUERNICA (Vizcaya).—Producto nacional.

ESTADO DEL TIEMPO

Ayer llovió en la mitad septentrional de la Península y en algunas comarcas de un modo copioso; pero hoy va mejorando el tiempo. Dominan por todas partes los vientos del Oeste.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria y Galicia, chubascos. Resto de España, tiempo inseguro.

Madrid.—Altuta barométrica á las doce del día 22, 701,9 milímetros.—Temperatura máxima del aire á la sombra, 7°,5.—Ídem mínima, 0°,6.—Humedad del aire, 59 por 100.—Lluvia recogida, 2,8 litros por metro cuadrado.—Recorrido total del viento, 232 kilómetros.—Velocidad máxima, 32 kilómetros por hora.—Dirección dominante del viento, Sudeste.

Tiempo probable en la provincia de Madrid. Cielo nuboso.

Anisete Marie Brizard Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

PORTUGAL

Continúa el conflicto de la Universidad de Coimbra : : : : :

Coimbra, 21.—El nuevo rector de la Universidad, Dr. Coelho de Carvalho, ha tomado posesión de su cargo. Continúan suspendidas las clases de la Facultad de Derecho por no presentarse los catedráticos. (Agencia Radio.)

Bettencourt ha sido llamado á Lisboa : : :

Lisboa, 21.—Bettencourt Rodríguez, ministro de Portugal en París, antes de dimitir fué llamado á Lisboa, por cuyo motivo salió de París.

Mañana regresan tropas portuguesas procedentes de Francia. (Agencia Radio.)

Dimisión de Carlos Maya Lisboa, 21.—«A Ordem», órgano católico, reanuda su publicación con el título de «A Epoca».

Ha llegado á Lisboa Alejandro Medina, inspector internacional de los ferrocarriles portugueses.

El ministro de Colonias Carlos Maya, que ha presentado la dimisión, dejará mañana la cartera. (Agencia Radio.)

Varias noticias

Lisboa, 21.—En los Centros católicos se afirma que Augusto Soares, actual delegado portugués en la Conferencia de la Paz, será nombrado ministro de Negocios Extranjeros, y que no se posesionará de la cartera hasta que no haya terminado su misión en la Conferencia.

El general Bernardiston, jefe de la Misión militar ríngesa, ha regresado á Londres, á bordo del vapor «Desras».

Habiéndose recibido importantes cargamentos de carbón, la Compañía de caminos de hierro portugueses está estableciendo los trenes que circulaban antes de la guerra, y se espera que pronto empezarán á circular el sudexpreso de París y el rápido de Madrid, éste por Badajoz, para enlazar con el rápido de Sevilla. (Agencia Radio.)

Dimisión de un ministro : : : : :

Lisboa, 22.—Carlos de Maya, ministro de las Colonias, ha presentado su dimisión. Ha sido nombrado interinamente para sustituirle el ministro de Instrucción pública. (Agencia Radio.)

Nota oficiosa

Lisboa, 22.—Una nota oficiosa facilitada

por el Consejo de ministros dice que el Gobierno continúa ocupándose en las obras del puerto de Lisboa y su enlace con la red ferroviaria internacional, sentando en principio la realización de una larga operación de crédito que se efectuará para el puerto de Lisboa, el cual se encuentra en condiciones de poder ayudarse grandemente en el desenvolvimiento económico del país. (Agencia Radio.)

Alcance político

LA INSPECCION DE GRANADA

La Comisión nombrada para girar una visita de inspección á la Administración provincial y municipal de Granada ha terminado el pliego de cargos, y hoy será remitido á aquella población para que los interesados formulen sus descargos.

BUENAS IMPRESIONES

Las impresiones comunicadas anoche por el gobernador de Sevilla, acerca del conflicto entre caseros é inquilinos, son satisfactorias.

LLUEVEN DECLARACIONES

La actitud enérgica del Gobierno en el asunto de las subsistencias, y principalmente lo ocurrido en el caso del Sr. Sánchez Dalp, ha dado el resultado apetecido, pues en la mayoría de las provincias llueven las declaraciones de los depósitos de cereales y toda clase de subsistencias.

LA LIGA DE LAS NACIONES

El Gobierno recibe diariamente informes detallados del Sr. González Hontoria acerca de su actuación en París.

En las sesiones á que asisten los neurales no hay discusiones; solamente se formulan preguntas, á las que se contesta concreta y brevemente.

Estas sesiones durarán ocho días.

LAS OPERACIONES EN MARRUECOS

Anoche el Gobierno estaba muy satisfecho del resultado de las operaciones en Marruecos. Estas no son todavía mas que preliminares de otras que se harán en los días sucesivos, y todas ellas no son mas que consecuencia del cambio de política llevado á aquella zona y que responde á las declaraciones hechas en el Congreso por el conde de Romanones.

LA CUESTION POLITICA

Cada día está más embarañada la cuestión política. El jefe del Gobierno habla con entusiasmo de sus deseos de abandonar el Poder; pero, no obstante, se sabe que hace días conferenció con los Sres. Alvarez (D. M.) y marqués de Alhucemas, y aún se añade que esas entrevistas se repetirán.

Muchos afirman con seguridad que el presupuesto será aprobado por decreto.

VISITAS AL PRESIDENTE

El Presidente del Consejo ha permanecido gran parte de la tarde en su domicilio. A las cuatro recibía las visitas de los ministros de Abastecimientos y de Gracia y Justicia, y antes habia tenido la del ministro de la Gobernación.

Momentos antes tuvimos ocasión de hablar brevemente con el conde de Romanones.

Este nos manifestó, refiriéndose al conflicto planteado por los carteros, que según le habia comunicado el ministro de la Gobernación, la huelga de dicho ramo era general en toda España, alcanzando á los peatones.

«Estoy completamente tranquilo; primero, porque nadie puede decir que la cuestión haya sido provocada por ninguna disposición de carácter gubernativo, ni por incumplimiento de ofertas hechas por el Gobierno, y segundo, porque el Gobierno ha hecho cuanto de su parte ha estado para evitar que el conflicto llegara á plantearse, realizando toda clase de concesiones que no estaban en pugna con la ley, y dejando de acceder á aquellas pretensiones que no son ni justas ni legítimas.»

Referirse á la pretensión de que fuesen considerados funcionarios públicos, dándoseles la inamovilidad, no ya los carteros, sino los peatones.

Creía el jefe del Gobierno que esta huelga no tendría ambiente en el público, teniendo en cuenta los motivos á que responde.

EL ACTUAL GOBIERNO NO SE PRESENTARA A ESTAS CORTES:

Para aclarar todo género de dudas á que pueden prestarse las diferentes informaciones algún tanto contradictorias que en estos días y sobre todo en las últimas cuarenta y ocho horas se han publicado, en relación con las actuales Cortes, diremos que el conde de Romanones tiene la firme decisión de no presentarse á estas Cortes, y que si en algún momento hubiese tenido vacilaciones, éstas habrían desaparecido después de los hechos ocurridos con posterioridad á la suspensión de sesiones y que han contribuido de un modo notabilísimo á afirmarle más en aquella actitud.

Igualmente podemos asegurar que esta actitud, que atribuimos al jefe del Gobierno, no será por éste atenuada y menos rectificada.

REAL ORDEN IMPORTANTE

El subsecretario de Gobernación manifestó esta tarde que mañana publicará la Gaceta una real orden implantando el laudo acordado con la Comisión mixta del ramo de construcción acerca del salario mínimo.

VIAJE APLAZADO

El marqués de Alhucemas tenia decidido pasar unos días acompañado de su distinguida esposa y de sus nietos en Lourizán, al lado de su madre política, la señora viuda de Montero Ríos. En vista de los circunstancias políticas, el ex Presidente del Consejo ha aplazado dicho viaje.

TOROS Y TOREROS

Pastoret

El valiente matador de toros Francisco Ferrer (Pastoret) ha nombrado apoderado a un inteligente aficionado D. Manuel Martínez-Corral. Dicho señor ha firmado ya algunos contratos para dicho matador.

Madridleño

Este novel diestro, que ya ha torreado con éxito en algunas plazas, debutará en el próximo circo de Vista Alegre el 13 del próximo mes.

José Amuedo

El 20 del próximo abril se verificará en Córdoba una novillada, en la que tomará parte el diestro gaditano José Amuedo.

En Caracas

Según las noticias recibidas por cable, se celebraron el sábado y domingo dos corridas de toros, en las que torearon Saleri y Posalero, que tomó la alternativa.

Plaza de Toros de

Dominguín, regresarán aquellos a España. Mañana domingo se celebrará una gran novillada que seguramente el cartel habrá de ser del agrado del público.

Se lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de D. Juan Terrones, por los aplaudidos diestros Antonio Sánchez y Ernesto Pascos, cuyos éxitos en la Plaza de Madrid harán de los más ruidosos; y con ellos alterará Sánchez Torres, diestro de quien el público madrileño guarda gratos recuerdos, después de la última novillada celebrada en octubre y en la que por su arte y emocionante valor alcanzó una oreja.

La corrida empezará a las tres y media de la tarde.

MARRUECOS

La ocupación de Alcázar-Seguir

Noticias oficiales

Ayer tarde regresó a Ceuta la columna que ocupó Alcázar Seguir, dejando guarnecida la posición de Kudia Gomara. Al hacer agua, la fuerza de dicha guarnición fue fuertemente hostilizada por un pequeño grupo enemigo. No han ocurrido otras novedades, y siguen siendo buenas las impresiones recibidas de la zona no sometida de la kabilia de Anyera.

UNA PUNALADA

POR UNA JUGADA DE MUS

En una taberna establecida en la calle de Antonio López, estudiaron bebiendo y jugando al mus Pedro Roldán Martín, de treinta y un años, y otro sujeto llamado Benito Ruiz, epónimo del Andalus, que trabaja en las obras del Metropolitano.

Por una jugada dudosa cuestionaron, y salieron desafiados a la calle. Antes de que Pedro se preparara para defenderse, Benito sacó una navaja, y con ella infligió a Pedro una herida en la espalda.

Benito huyó, y no ha sido detenido. Pedro fue curado en la Casa de Socorro municipal del distrito de la Inclusa, donde los médicos de guardia calificaron la herida de pronóstico reservado.

Después de asistido, fue trasladado a su domicilio, Antonio López, 62.

Federación Nacional de Empleados Particulares

Una numerosa Comisión de la Federación Nacional de Empleados Particulares, al frente de la que figuraba el presidente de dicha entidad, D. Rafael Lacalle, visitó ayer mañana en el Ministerio de Estado al conde de Romanones para hacerle entrega de un documento que condensa los principales anhelos o aspiraciones de la clase de empleados de comercio, industria y banca.

El jefe del Gobierno escuchó con el mayor detenimiento los diferentes aspectos sociales que explicó el Sr. Lacalle, y ofreció tratar de ellos en el primer Consejo de ministros, mostrándose en principio conforme y muy propicio a conceder las peticiones solicitadas.

Los comisionados salieron satisfechísimos de la acogida que les dispensó el conde de Romanones.

Ejército y Armada

Asuntos de Guerra

Destinos.—Se autoriza cambio entre sí de destinos a los tenientes de Ingenieros don Manuel Miñambres y D. Fernando de la Peña, y los dibujantes D. Guillermo Molinello y D. José Quesada.

Destinóse al ministerio de la Guerra al comandante de Ingenieros D. Ramón Valcárcel y al capitán del mismo Cuerpo D. Néstor Picasso.

Queda disponible el teniente de Caballería D. Angel Fernández de Liencres, por haber sido designado instructor militar en la meballa xerifana.

Ayudantes.—Se nombra ayudante de cam-

po del general D. Arturo de Cevallos al comandante de Caballería D. Sebastián Pozas, y del teniente general D. José Marina Vega, al comandante de Infantería D. José Marina Melgar, cesando el del mismo empleo y Arma D. Carlos Hurtado de Amézaga.

Reserva.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel médico D. Francisco Ortega Gómez.

Profesorado.—Destínase a la Academia de Infantería como teniente ayudante de profesor a D. Julián Cuartero.

—Se anuncia concurso para proveer una plaza de capitán profesor en la Academia de Ingenieros.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente de Intendencia D. Rafael Garnica.

FORMIDABLE EXPLOSIÓN

Numerosas víctimas

Bruselas, 22.—Ayer al medio día se produjo una formidable explosión en Tirlemont. Las detonaciones se sucedieron durante algunos minutos.

Estallaron 150 vagones de municiones que se hallaban en la estación de la línea de Tirlemont a Grimet, localidad distante algunos kilómetros.

Es imposible aproximarse al lugar de la explosión.

Circola el rumor de que las casas de Grimet quedaron destruidas y que las víctimas son numerosas; pero no ha podido todavía conocerse el número. (Agencia Radio.)

Sindicación obligatoria patronal y obrera

En virtud de lo dispuesto en la real orden

de 16 de enero último, el Instituto de Reformas Sociales comenzó con toda la atención que la materia requiere, el examen de la propuesta formulada acerca de la sindicación obligatoria patronal y obrera. Ha recibido indicaciones varias relacionadas con tan interesante problema y examinará cuantas sean dirigidas a su secretaria (Pontejos, 2), antes del día 31 del actual, sin que por la urgente necesidad de dictaminar sin mayor dilación pueda solicitar, mediante interrogatorios, informes particulares.

Los funcionarios de Hacienda

Provisión de vacantes por traslado

Con el fin de establecer un procedimiento para conferir en el Cuerpo general de funcionarios de Hacienda vacantes por traslado, a instancia de los interesados, se ha dispuesto por real orden del ministerio correspondiente que los referidos trasladados sean solicitados de la Jefatura del personal por nota suscrita de puño y letra de los interesados, en que expresen éstos la provincia o provincias que deseen, cuyas notas serán cursadas por los delegados de Hacienda, o los directores generales, en su caso.

Los traslados de dependencia, que no supongan cambio de residencia, serán pedidos y cursados en igual forma, y tratándose del servicio provincial, los delegados respectivos informarán, breve y claramente, sobre la conveniencia del traslado.

La Sección de Personal del ministerio, cuando haya de proveerse vacante por traslado, propondrá al ministro el del funcionario de clase superior, dentro de la categoría de la vacante, a quien corresponda, por contar más servicios en la categoría a que pertenece entre cuantos lo hayan solicitado.

En las peticiones de traslado que impliquen cambio de residencia, se entenderá siempre que el peticionario aspira únicamente a ser destinado a determinada provincia, debiendo abstenerse de indicar ramo o servicio como condición esencial de aquél. Únicamente tratándose de plazas afianzadas se tendrá en cuenta la determinación específica de las mismas para ocuparlas por traslados.

Cuando los solicitantes de traslado a una misma provincia tengan la misma antigüedad en la categoría, será preferido el que cuente más años de servicios al Estado, y si hay coincidencia en este dato, el de mayor edad.

Por último, se establece que los traslados serán conferidos con rigurosa aplicación de las reglas anteriormente establecidas, y únicamente cabe su incumplimiento cuando en el expediente personal del que deba ser leído consten notas o antecedentes probados, que se opongan a su destino a la provincia de que se trate.

UN ATRÁCO

Le dispara dos tiros y le roba

En la calle de San Raimundo, esquina a la de Bravo Murillo, cuando se dirigía a cenar a una taberna allí establecida, un carretero llamado Venancio Medina, que vive en Torrejón, fué detenido por un desconocido, que le pidió cuanto dinero llevase encima.

Venancio no se allanó a obedecer, y el desconocido le disparó dos tiros a bocajarro, hiriéndole en la cara y en el cuello.

El atracador huyó, después de arrebatar al carretero la cartera con 250 pesetas.

Al oír la detonación acudieron los guardias; pero no pudieron detener al fugitivo.

El herido fué curado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos y trasladado al Hospital de la Princesa.

El balazo de la cara le atravesó la mandíbula y la lengua.

La herida del cuello no era penetrante. El herido está gravísimo.

Diputación provincial

Notas varias

Los diputados provinciales D. Andrés de Goitia y D. Clemente Fernández han sido nombrados por aclamación de los socios de la Mutualidad de funcionarios de la Diputación, por sus merecimientos cerca de la Sociedad, presidentes honorarios de la expresada entidad.

Anoche, como hablamos anunciado, dió principio el segundo ejercicio oral para las oposiciones a oficiales cuartos del Cuerpo administrativo, entre los 96 aspirantes, de los 388 que hicieron solicitudes para actuar en las oposiciones.

El presidente del Tribunal, D. Carlos Merino, antes de dar comienzo al ejercicio, manifestó, según la convocatoria dispone, que cada opositor tenía media hora para desarrollar los tres temas que por suerte les pudieran corresponder, y otra media hora de prórroga, si el opositor la estimaba necesaria, por no tener suficiente con la primera.

Anoche actuaron cuatro opositores, y todos resultaron suspensos, toda vez que el que más puntos alcanzó, de los 25 que se necesitan para ser aprobado, fueron 17.

Dos opositores, a quienes correspondía hacer los ejercicios, no pudieron presentarse, por hallarse enfermos, según dictamen facultativo.

La Comisaría Regia del Canal de Isabel II ha llegado la petición hecha por la Diputación de trasladar al nuevo edificio (Fomento, 2) la toma de agua a caño libre que tenía la antigua casa de la plaza de Santiago.

Por ausencia del diputado provincial don Domingo Blanco, que forma parte de la Comisión provincial, ha tomado posesión del cargo de vocal de la misma D. Luis Mazzantini.

Ha tomado posesión del cargo de director de la Inclusa y Casa de Maternidad de esta corte el funcionario de la Diputación, jefe de la Sección de Gobernación de la misma, señor Revilla.

SUCESOS DEL DIA

Choque de vehículos

En la calle de Bailén chocaron el automóvil 3-259 M. y el coche que guiaba Román López Fernández, de treinta y un años, que habita en la calle Mayor, número 84.

El coche cayó del pescante y fué arrollado por el automóvil.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado.

El «chauffeur» Joaquín Cervera fué detenido.

EXITO DE LIBRERÍA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, **MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA**. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

UN DESAPARECIDO MÁS

Doña Bustaquia Casado, que habita en la calle de Villamil, número 13, ha denunciado que el 18 del mes de octubre del pasado año marchó a Francia su esposo con dos amigos. Desde entonces no ha vuelto a saber de él.

Regresaron sus amigos de París, y tampoco dan noticia de su paradero.

El desaparecido, que se supone regresó a España, se llama Bernardo Frutos Lobo, y tiene cuarenta y dos años de edad.

El conflicto europeo

LOS ALIADOS

Audiencia de despedida

Roma, 21.—«Il Corriere d'Italia» anuncia que el Papa ha recibido en audiencia de despedida a monseñor Locatelli, nuncio en Lisboa, que marcha a posesionarse de su cargo. (Agencia Radio.)

En la Cámara francesa

París, 21.—En la sesión de hoy de la Cámara, el socialista Mayeras recordó su intención de interpelar al ministro de Negocios Extranjeros sobre los asuntos de Rusia. El presidente de la Cámara, M. Deschanel, respondió que el ministro tenía que estar todo el día en la Conferencia de la Paz, y que el lunes podrá asistir a la Cámara.

Esta reunión de la discusión de la reforma electoral. (Agencia Radio.)

La Cámara acuerda destruir las fortificaciones de París

París, 21.—En la sesión de la Cámara de esta mañana se ha aprobado el conjunto del proyecto de destrucción de las fortificaciones parisinas, con una enmienda por la que la

cuarta parte de los terrenos queda afectada a la construcción de casas baratas.

En la sesión de la tarde los socialistas presentaron algunas interrelaciones relativas a la política militar en Rusia; pero es probable que se niegue el Gobierno a dar actualmente explicaciones sobre la cuestión rusopolaca, a causa de los acontecimientos de Polonia. (Agencia Radio.)

Vida deportiva

NOTAS VARIAS

Sociedad Cultural Deportiva

En el local de esta Sociedad, Pontejos, 3, el domingo 23, a las seis y media de la tarde, se celebrará la undécima conferencia del curso, que versará sobre «Excursionismo» y estará a cargo del ex director «cultural» y actual secretario de Peñalara, D. Ricardo Gutiérrez Laforest.

En el aparato de proyecciones se exhibirá una preciosa colección de vistas de diversos puntos de la vecina sierra.

—El mismo día, a las cuatro y cuarto de la tarde, se reunirán en el domicilio social los socios que desean asistir a la visita colectiva que se hará al Salón de humoristas.

—Ayer viernes se constituyó la Sección de Pedagogía, y hoy sábado y el próximo martes, a las diez de la noche, se reunirán, respectivamente, los asociados a quienes interesar la formación de las secciones de declamación y excursionismo.

NOTICIAS GENERALES

Se ha publicado el primer número del semanario «Innovación», que dirige el conocido abogado alicantino D. Francisco González Ruiz.

Deseamos muchas prosperidades al nuevo colega.

Hospital del Niño Jesús.—El domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará sesión clínica pública en este Hospital.

Se presentarán las siguientes comunicaciones: Doctor Valle, «Neurosis nocturna rebelde».

Doctor Hernández Briz, «Otro caso de ascitis tratado por la autoseroterapia».

Doctor Herrero de la Orden, «Presentación del autoclave Erece y ventajas de su uso».

—¿Conque es decir que me quietes? —¡Ya lo creo! A ti tan solo; es decir: también a Orive, que inventó el Licor del Polo.

Sociedad Geográfica.—El lunes 24 del actual, a las seis y media de la tarde, tendrá esta Sociedad (León, 21) sesión pública para oír la conferencia que dará D. Ricardo Beltrán y Rózpide acerca de «Las nuevas nacionalidades en Europa».

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se entregará a quien acredite su pertenencia una prenda de señora hallada en la vía pública.

Mañana domingo, a las seis y media de la tarde, dará D. Cayetano Mergelina una conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el tema «Excavaciones realizadas en Bolonia (provincia de Cádiz)».

CARTEL PARA EL DIA 23

REAL.—5 (función extraordinaria), segundo cuadro del segundo acto de Aida y Mafusa.

ESPAÑOL.—4 (popular a precios populares), última representación de Reinard después de morir.—6,30. El alcalde de Zalamea.—10 (popular a precios populares). En el seno de la muerte.

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Mendoza. 5. La calumniada.—9,45 (función popular a mitad de precios). La calumniada.

COMEDIA.—3. La casa de la Troya.—10,15. La casa de la Troya.

LARA.—5,30. La casa de los milagros, Cobardías y fin de fiesta Damayanti.—10,15. Cobardías y Damayanti.

CENTRO.—Compañía Francisco Morano.—6. La del alba sería... y La casa.—10,15. La del alba sería... y La casa.

INFANTA ISABEL.—4 (doble). ¿Tienen razón las mujeres?—6,15. La plaza de Primo y Un drama de Calderón.—10,15 (popular a precios populares). ¿Tienen razón las mujeres?

ESLAYA.—5,30. Bridge.—10,30. Bridge.

CERVANTES.—Compañía Rambul.—4. El misterio del hotel Bristol.—6,15. El misterio del hotel Bristol (gran éxito).—10,15. La campana trágica (de gran emoción).

APOLO.—4. Trianerias.—6,15. El rey que robó.—10,30. El rey que robó.

REINA VICTORIA.—3,45. La mujer artificial.—6,30. El revisor (¿Vous n'avez rien a déclarer?) y Helena Cortesina.—10,15. El revisor y Helena Cortesina.

COMICO.—Compañía dramática.—4. El alcalde de Zalamea (tres actos). Butaca, 2,50; general, 0,50.—6,30. Richelieu (cinco actos y nueve cuadros). Butaca, 3 pesetas; general, 0,50.—10,30. Richelieu (cinco actos y nueve cuadros). Butaca, 2,50; general, 0,50.

LUCERO

COMPANÍA ESPAÑOLA DE SEGUROS

MARITIMOS, INCENDIOS, ETC., ETC.

Director Jerónimo Martínez Hior.—Serrano, 15

Teléfono 5. 15-59.—Madrid.

AVISOS UTILES

Tos, garganta, Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

BILAXAN

cura estreñimiento y regulariza las funciones intestinales. Caja con tres comprimidos, 0,30; caja con 24, 2 pesetas. Farmacia Jiménez, Barquillo, 1, y Gayoso, Arenal, 2.



SANTONA (SANTANDER)

CARRILES

1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada.

Peligros, 3, entresuelo.

VISITE USTED LA EXPOSICION DE AUTOMOVILES

Palacio de BELLAS ARTES de Barcelona

del 1 al 10 de abril de 1919

Grandes fiestas, Concursos, Conciertos, etc.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Esta Compañía saca a concurso de venta los materiales viejos que se citan a continuación:

	ALMACÉN DE	
	Valladolid	San Andrés
	Kilos.	Kilos.
En chapas y placas de ho-		
gar...		3.400
En virotillos...	7.500	3.400
En varias piezas, tubos y		
otros...		1.300
En puntas de tubos con		
mezcla de latón...	2.500	2.900
En tubos y trozos...		
41.000 esquillos de bombi-	150	16.000
llas eléctricas (peso aproxima-		
do)...	650	
Viruta de cobre...	13.000	6.000
y lima. De bronce y latón con mez-		
cada de metal blanco...	27.000	10.000

99.800 kilos en total.

Para tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 16 de abril próximo, los licitadores depositarán en la Caja central de la Compañía, situada en la estación del Norte, en Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 6 del citado mes de abril, la suma de 25.000 pesetas, que quedará ingresada en concepto de fianza, como garantía de la proposición.

Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación, pasados los quince días de la fecha de celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso se entregarán a los postores por la Caja central y Pagadurías mencionadas anteriormente al propio tiempo que verifiquen el ingreso de las 25.000 pesetas de fianza.

Madrid, 21 de marzo de 1919.

NOVEDADES

—4. La primera de feria.—5. El rey de la banca.—6,15 (doble). Dolorettes y El cotarro nacional.—9,15. Carcelerías.—10,15 (doble). El cotarro nacional y Chirribitas.

MARTIN.—4. Reyes, la Jerezana.—5. San Juan de Luz.—6,15 (doble especial). Los chicos de la escuela y La danza de los velos.—10,15 (doble especial). Los chicos de la escuela y La danza de los velos.

TRIANON PALACE.—Cinco y cuarto y siete tarde; diez noche: Exito inmenso de Raquel Meller. (En la sección de la noche, las variedades empezarán a las once y media.) Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—Tarde, a las cuatro, cinco y cuarto y a las siete y noche, a las nueve y media. Por secciones, entre las que se proyectarán Despojo de una vida, Corazón de oro. El combate, Petiquería modelo, El millonario (por Chartot, primera jornada, último día) y otras.

PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—A las cinco de la tarde, té, concierto, restaurant, Casino.—A las diez, festivales.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Anémicos, que no pudieron curarse con otros medicamentos,

se curarán radicalmente con las tabletas inglesas JELLOIDS. Agradables al paladar. Regeneran la sangre. Devuelven fuerzas, apetito y alegría. No alteran las digestiones y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen milagros hasta en casos desesperados, por poco dinero. Caja con 100 tabletas, 250 pesetas en farmacias y droguerías. Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y C., MONTERA, 16, Madrid.

2009 Minerva Cultura

El verdadero JARABE PAGLIANO

del Prof. Ernesto Pagliano.-4, Calata San Marco.-Nápoles

LIQUIDO ♦♦ EN PÓLVO ♦♦ EN TABLETAS COMPRIMIDAS

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con las más altas recompensas en todas las principales Exposiciones italianas y extranjeras

El **JARABE PAGLIANO**, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está reconocida en todo el mundo. Infinitos son los productos comercialmente concurrentes; ninguno lo iguala en confianza y virtud. Insuperable depurativo y reafirmante de la sangre. Cura y sana radicalmente todas las enfermedades del estómago, de la sangre y de los intestinos. Curación muy indicada en Otoño y Primavera. Optimo, benéfico, purgativo y refrescante en toda época. Empezad seguidamente la curación, antes de que la enfermedad aumente. El verdadero **JARABE PAGLIANO**, del profesor **ERNESTO PAGLIANO**, de Nápoles, se vende en todas las mejores farmacias ó revendedores autorizados. Pedir solamente nuestra marca, y rehusar cualquier otro producto semejante.

Optima curación contra la influenza (grippe)

CAMAS DORADAS

La casa en España UNICA FABRICA QUE MERECE ESTE NOMBRE. Píntalos... Este y Mima, 5. CAMAS La Casa que más única q. garantiza su dorado impenetrable, es inalterable, es inalterable, es inalterable. FABRICA DE CAMAS DORADAS. Cabeza, 34. DORADAS

CAFES y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados a brazo. PLAZA SANTA ANA, 12.

CALZADOS AMERICANOS
MODELOS ULTIMA CREACION
Príncipe, 19 y 20. Telef. 21-01 M



Unico establecimiento montado al estilo de los grandes centros de moda norteamericanos

LEGITIMOS
NEUMATICOS
INGLESES

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

LOS CARTEROS NO SUBIRAN A LOS PISOS

según el reciente Real decreto. LOS DUEÑOS Y ADMINISTRADORES de fincas urbanas están en la obligación de instalar **TIMBRES DE CARTERIA**

La sola casa que proporciona **ECONOMIA Y FACILIDAD EN LOS PAGOS**. Instalaciones a plazos ó en alquiler por un tanto insignificante, INCLUYENDO SU CONSERVACION.

30 AÑOS DE EXPERIENCIA en toda clase de instalaciones.

Saavedra y Fassi Cooke. - Silva, 12. MADRID
TELEFONO M-174

Tenemos una proposición ventajosa para usted. Escriba ó avisenos hoy mismo.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Prensa hidráulica
se vende con bomba. Informes: Bárbara de Braganza, 20. Motos.

A él no le importa ni pizca, porque la "Loción Lavona" se encuentra en todas partes

He aquí la gran noticia para los hombres y mujeres que están perdiendo el cabello, que se están quedando calvos y cuyos cueros cabelludos están llenos de caspa, que por ningún medio pueden quitársela, sufriendo por ello un pánico extremo. Cualquier farmacéutico podrá suministrarle la "Loción Lavona," o sea el remedio que ya hace tiempo se reconoce como uno de los mejores para evitar la caída del cabello y promover el crecimiento de nuevo pelo, así como para hacer desaparecer completamente la caspa. Es, sin embargo, absolutamente inofensiva, de poco costo y con la garantía de que dará entera satisfacción o se devuelve su importe. Miles de personas pueden atestiguar los excelentes resultados que han obtenido por medio de su uso: muchos que tomaban quedarse calvos, tienen ahora pelo en abundancia, y aquellos que por muchos años venían sufriendo de caspa, gozan hoy un limpio y fresco cuero cabelludo, con solo someterse unos días a este simple tratamiento. No importa cual sea el mal de su cabello, la caída de este, cans, dureza del pelo, caspa o lo que quiera que sea, use Vd. esta noche la "Loción Lavona," y verá Vd. que con unas cuantas fricciones crecerá el nuevo pelo. La primera vez que la use Vd. observará que tanto su cabello como el cuero cabelludo pareciera y se sentirá beneficiado en un ciento por ciento.



VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^R FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
contra el **ESTREÑIMIENTO** y SUS CONSECUENCIAS
EN TODAS LAS FARMACIAS.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cencero, Elciego (Alava), ó al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid.
Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.
AVISOS MUY IMPORTANTES A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor 0,60 por botella y 0,50 por la media botella, con tal de que juevelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

DEPOSITOS EN MADRID:
Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.

GRADUACION DE LA VI STA, GRATIS

La importancia que esta Casa ha adquirido se debe al gran esmero que su especialista tiene en dar á cada cliente el cristal que necesita. OFTÁLMICO H. Am.º

Instituto Plaza Canalejas, 6

EL COMBUSTIBLE GRATIS

APARATO PATENTADO-REGISTRADO
OFICINAS: AVENIDA 35 FABRICA: RONDA 3
SAN SEBASTIAN

ANTES DESPUES

Todos los residuos, como papeles viejos, basuras, desperdicios de legumbres, de frutas, hojas, serrín, paja, polvo de carbón, etc., se transforman con nuestra PRENSA a MANO (sin necesidad de otro auxiliar que el agua), en briquetas combustibles que desarrollan un calor de una asombrosa intensidad. Un niño puede fabricar en una cocina estas briquetas. Rendimiento de la PRENSA: 100 briquetas por hora. La prensa A. peso 25 Kilos, presión de 20/25 quintales para hacer briquetas de 7 1/2 cm de diámetro y 7 cm de alto, 100 ptas. La prensa B. peso 45 Kilos, presión 30/35 quintales para hacer briquetas de 12 cm de diámetro y 15 cm de alto (Modelo de gran producción), 200 ptas. Envío con las instrucciones necesarias para su fácil manejo contra giro ó cheque dirigido al Sr. Director del «Combustible Gratis» Avenida de la Libertad, 35.—San Sebastián. Representante exclusivo para MADRID y su provincia: D. ADOLFO DE ABREN. LAGASCA, 64, pral. MADRID.

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Cápsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebras, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Grippe. EXIGIR EL NOMBRE!

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entresuelo.

PERLAS DE ORO Perlas d'or du Dr. Wolty MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez — LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades, Espasmos, torrea, Pérdidas seminales etc., etc., 6 Ptas., tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol, 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Barcino, Calle de la Barceloneta, 12. Barcelona. Envío gratis folletos explicativos.

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas.

DEPOSITO DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

Círculo de Bellas Artes
Esta Sociedad saca á concurso el suministro de bombillas eléctricas y el servicio de limpieza de pavimentos de madera. Los pliegos de condiciones se encuentran en manifiesto, el primero, en la secretaría del Círculo, de cuatro, de la tarde á ocho de la noche, y el segundo, en la portería, de ocho á once de la mañana, ambos hasta el próximo día 28, fecha en que termina el plazo de admisión de proposiciones. Madrid 21 de marzo de 1919.—El Vocal de servicios generales, Julian Ruete.

Publicidad económica

CINCO CÉNTIMOS POR PALABRA ::: CADA ANUNCIO PAGARÁ DIEZ CÉNTIMOS POR IMPUESTO AL TISORO

ALMONEDAS
Almoneda ocasión. Salón Imperio, comedor, alcaoba, cuadros antiguos, alfombras, escopeta Purdey y varias cosas más.—Hortaleza, 102-104, primero.

COMPRAS Y VENTAS
Alhajas, relojes, bisutería, gramófonos, discos, velos, mantillas. San Bernardo, 1.
Barriopedro, Sastrea americana. Contado y crédito ocho meses.
Camisetas, calzoncillos, genorros de punto, corbatas, no comprar, hacerse á medida ni reformar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 9. Impermeables reformo.
Esteras, linóleo, tarolope los; gran liquidación por fin guerra. Serra. Telef. 49-65. Fuentes, 5.
Feria de libros. Próximo día 10, grandes rebajas. Plaza del Callao.
Gramófonos, discos, agujas, gran surtido, baratísimos. Calatrava, 9.
Mantones Manila, velos, mantillas, grandioso surtido. Calatrava, 9.
Si desea usted vender alhajas, antigüedades, abanicos planos, aparatos fotográficos, máquinas escribir, máquinas Singer, escopetas, pistolas, rifles, objetos bonitos, Serna para todo su valor. Hortaleza, 9, frente Reina.
Trajes, trajes, smoking, completo, vendo baratísimos. Calatrava, 9.
Véndese hotelito ocasión 20 kilómetros Madrid. Inmediata estación ferrocarril. Toledo, 79, Droguería.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de la Cruz Moro, clasificada en primera categoría por el premio de Farmacéuticos.
Antigripal Semarga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.
Café nervino medicinal Doctor Morales, jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depósitos, farmacias, Arenal, 2.
Tos convulsiva: Su curación Grindolina del Dr. Fontán Frasco, pesetas 2,25. En Madrid: Farmacia de Gayoso y principales.

OFERTAS Y DEMANDAS
Como siempre, ejecutamos las mejores ampliaciones. Roca, fotógrafo, Petrucci, 20.
Como propaganda hará á usted un traje de americana en noventa pesetas ó lechura en noventa pesetas. Arenal 10, principal.—Sastrea Gonzalo Navarro.
Dinero. 5 á 6% hasta 500.000 pesetas en primeras hipotecas Madrid provincias. A. Cea. Foment, 1.
El Detective Internacional garantiza investigaciones, diligencias particulares reservadas. Barcelona, 2, Madrid.

TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Faustina Peñalver y Fauste de Algara
Falleció el día 24 de marzo de 1916
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
ROGAD á Dios por el alma de dicha señora.
Por su eterno descanso se celebrarán misas el día 24 del corriente y todos los días 24 de cada mes en el oratorio particular (Serrano, 31); en la capilla de la Virgen de los Desamparados, en Valencia; en la capilla del Pilar de Zaragoza; en San José de la Montaña (Barcelona); en Cartavio (Asturias); en el Real Sitio de El Pardo, y en el Santo Cristo de Lezo (Guipúzcoa).
Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada. (7)

A plazos
con precios de contado y descuento mensual insignificante vendemos nuestros Discos y Aparatos ODEON dando pleno derecho de elección al cliente. Solicite usted catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS dirigiéndose á

Agencia Odeon, Preciados, 1. MADRID

Automóvil Panhard
vendo 15 HP, 6 cilindros, 2 carrocerías lujo, á toda prueba. Bárbara de Braganza, 20. Motos.

OPOSICIONES para señoritas. Numerosas plazas en Telegrafos. Academia Calderón de la Barca, Abada, 11.—Madrid.

GRAN FÁBRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad

Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecasas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS:
690 kilos de yeso negro corriente..... 11,50
Id. id. id. id. especial..... 12,50
Un quintal de yeso blanco..... 1,70
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillos

OFICINAS ADMINISTRATIVAS.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO
TELEFONO 2.931

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (Sevilla)

LA FORESTAL DE URGEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LI TOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERROCARRIL.
PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.